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Відомості про українське видання 

Український переклад цього видання підготовлено Громадською організацією «Українська 

асоціація зеленої інфраструктури» (UAGI) за офіційним дозволом European Federation of Green Roof 

and Living Wall Associations (EFB) відповідно до умов укладеної угоди про переклад. Метою підготовки 

українського видання є поширення сучасних наукових знань і європейського досвіду у сфері 

озеленення будівель, розвитку зеленої інфраструктури, адаптації міст до зміни клімату та 

впровадження природоорієнтованих рішень в Україні. 

Усі права на оригінальний текст, фотографії, рисунки, графічні матеріали, ілюстрації та дизайн 

належать відповідним правовласникам. Український переклад підготовлено та використовується відповідно 

до умов дозволу, наданого EFB. Поширення українського видання здійснюється після погодження з EFB та 

відповідно до умов ліцензійної угоди. Фотографії, рисунки та інші графічні матеріали можуть 

використовуватися виключно в межах цього видання та не можуть відтворюватися окремо без письмової 

згоди відповідних правовласників. 

 

Переклад: ГО «Українська асоціація зеленої інфраструктури» (UAGI) за редакцією 

Олександри Страшок 
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1. Передмова  
 

Від авторів 
 

Озеленення будівель — дахів, фасадів та внутрішніх просторів — є одним із найсучасніших і 

найперспективніших напрямів розвитку міського середовища. Його екологічні, соціальні, економічні 

та технічні переваги стали предметом численних досліджень і сьогодні підтверджені значною 

кількістю наукових праць. Зелені дахи та озеленені стіни відомі людству ще з давніх часів, однак 

їхнє сучасне технологічне впровадження в країнах Центральної Європи активно розпочалося у 1980-

х роках. Сьогодні інтеграція зеленої інфраструктури та природоорієнтованих рішень у будівлі 

розглядається як один із ключових інструментів підвищення ефективності будівель і забезпечення 

сталого розвитку міст. 

Озеленення будівель забезпечує широкий спектр екосистемних послуг, що охоплюють 

адаптацію до зміни клімату та пом’якшення її наслідків, управління дощовим стоком, 

регулювання мікроклімату, підвищення енергоефективності, покращення якості життя, здоров’я 

та добробуту населення, збереження біорізноманіття, підтримку циркулярної економіки, 

створення робочих місць, зміцнення продовольчої безпеки та стале використання міських ґрунтів. 

Озеленені покрівлі й фасади виконують важливу роль у регулюванні дощового стоку та 

функціонують як природна система охолодження міського середовища, сприяючи зменшенню 

проявів міського теплового острова. Водночас вони допомагають підтримувати комфортний 

температурний режим у будівлях упродовж року, знижуючи потребу в опаленні та кондиціонуванні 

повітря. Не менш важливими є їхній позитивний вплив на якість міського середовища, створення 

рекреаційних просторів, підвищення добробуту мешканців і формування оселищ для міської флори 

та фауни. 

 

 
Джерело: GRÜNSTATTGRAU. Український переклад і графічна адаптація: ГО «Українська 

асоціація зеленої інфраструктури» (UAGI). 
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Практичний досвід свідчить, що досягнення очікуваних результатів значною мірою залежить 

від правильного вибору системи озеленення та врахування конструктивних особливостей 

конкретної будівлі — незалежно від того, чи йдеться про нове будівництво, реконструкцію або 

модернізацію існуючих об’єктів. Такий підхід дає змогу максимально реалізувати потенціал 

озеленення будівель з урахуванням потреб усіх зацікавлених сторін — власників, користувачів, 

органів місцевого самоврядування, інвесторів і суспільства загалом, а також природно-кліматичних 

умов конкретної території. 

У цьому довіднику «Переваги озеленення будівель» представлено збірку найважливіших 

аргументів на користь озеленення даху, фасаду та інтер'єру, підкріплених вибраними 

результатами тестів і посиланнями — без претензій на повноту. Це також означає, що цей список 

можна доповнювати та змінювати.  

European Federation of Green Roof and Living Wall Associations (EFB) висловлює щиру подяку 

своїм національним членам з Німеччини (BuGG) та Австрії (GRÜNSTATTGRAU) за можливість 

представити цю роботу в європейському масштабі та збагатити її джерелами, наданими іншими 

національними членами. Видання задумане як перший крок до створення простого довідкового 

ресурсу для забудовників, проєктувальників, науковців і консультантів. Ми бажаємо, щоб у містах 

з’являлося якомога більше реалізованих, «дзижчачих» від життя озеленених будівель, які є справді 

природопозитивним внеском у міське середовище. 
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Передмова до українського видання 
 

 

 

Озеленення будівель сьогодні є одним із найдинамічніших напрямів розвитку сучасних  

міст у всьому світі. Зелені дахи, озеленені фасади, фітостіни та системи вертикального 

внутрішнього озеленення вже давно стали невід'ємною складовою зеленої інфраструктури багатьох 

європейських країн. Вони розглядаються не лише як архітектурний елемент, а насамперед як 

ефективне природоорієнтоване рішення, що сприяє адаптації міст до зміни клімату, підвищенню 

енергоефективності будівель, покращенню якості міського середовища та збереженню 

біорізноманіття. 

Яскравими прикладами такого підходу є відомі європейські проєкти, зокрема Bosco Verticale 

у Мілані, а також численні громадські й житлові будівлі в Німеччині, Австрії, Швейцарії, 

Нідерландах та інших країнах, де озеленення будівель уже стало важливою складовою міської 

політики. Багаторічні наукові дослідження підтверджують, що правильно спроєктовані системи 

озеленення будівель здатні зменшувати перегрівання міського середовища, утримувати дощові 

опади, покращувати якість повітря, підтримувати біорізноманіття, подовжувати строк 

експлуатації покрівель і фасадів, а також створювати комфортніші та здоровіші умови для життя 

людей. 

В Україні цей напрям лише набуває розвитку. Уже реалізовано окремі успішні проєкти,  

однак їх поширення поки що залишається обмеженим. Серед основних причин — недостатня 

обізнаність щодо переваг озеленення будівель, відсутність достатньо розвиненої нормативно-

технічної бази, обмежений практичний досвід проєктування й експлуатації таких систем,  

а також недостатня інтеграція природоорієнтованих рішень у політику розвитку міст.  

Водночас саме сьогодні Україна має унікальну можливість врахувати найкращий міжнародний 

досвід і впроваджувати сучасні підходи вже на етапі відновлення та модернізації міського  

середовища. 

Повоєнна реконструкція України відкриває можливість створювати міста нового  

покоління — більш стійкі до кліматичних викликів, енергоефективні, екологічно збалансовані та 

комфортні для життя. Озеленення будівель має стати невід'ємною складовою цього процесу. 

Водночас надзвичайно важливо, щоб такі рішення впроваджувалися не як окремі декоративні 

елементи, а на основі науково обґрунтованих підходів, із використанням перевірених технологій, 

якісних матеріалів і професійного проєктування. Лише комплексний підхід дозволяє повністю 

реалізувати екологічний, економічний і соціальний потенціал зелених дахів, озеленених фасадів та 

живих стін. 

Саме з цією метою Громадська організація «Українська асоціація зеленої інфраструктури» 

(UAGI) за офіційним дозволом European Federation of Green Roof and Living Wall Associations (EFB) 

підготувала офіційний український переклад цього видання. Ми прагнули зробити сучасні 

європейські знання доступними для архітекторів, ландшафтних архітекторів, інженерів, 

науковців, представників органів державної влади та місцевого самоврядування, девелоперів, 

викладачів і студентів. 

Щиро сподіваємося, що ця праця стане цінним практичним ресурсом для фахівців, які 

займаються проєктуванням, будівництвом, дослідженнями та управлінням міським середовищем, 

а також для всіх, хто долучається до відновлення й розвитку українських міст. Переконані, що 
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видання сприятиме ширшому впровадженню зеленої інфраструктури будівель, вертикального 

озеленення та інших природоорієнтованих рішень у процесах післявоєнного відновлення України. 

 

Олександра Страшок 

кандидат біологічних наук, 

керівниця та співзасновниця  

ГО «Українська асоціація зеленої інфраструктури», 

спеціальна посланниця та керівник робочої групи з питань відновлення зеленої 

інфраструктури на постконфліктних територіях World Green Infrastructure Network 
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 2. Переваги зелених дахів 
 

 Екстенсивні та інтенсивні зелені дахи є одним із найкраще досліджених 

природоорієнтованих рішень завдяки широкому спектру екосистемних послуг, які вони 

забезпечують. Починаючи з 1990-х років, їхні екологічні, соціальні, економічні та технічні 

переваги активно вивчаються науковою спільнотою в багатьох країнах світу. Сьогодні зелені 

дахи розглядають не лише як елемент підвищення ефективності та довговічності будівель, а й 

як важливий компонент зеленої інфраструктури, що забезпечує численні екосистемні 

послуги. 
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2.1. Зниження температури поверхні 

 

 Температура поверхні фасадів і покрівель суттєво впливає як на енергоефективність і 

теплотехнічні характеристики будівлі, так і на мікроклімат прилеглого міського простору. 

Саме тому в більшості наукових досліджень зелені дахи порівнюють із традиційними 

плоскими покрівлями — металевими, бітумними або гравійними, — аналізуючи їхню 

здатність зменшувати перегрівання будівель під час літніх хвиль спеки та впливати на річний 

тепловий баланс.Значне зниження теплопередачі в будівлю порівняно з гравійними, 

бітумними та металевими покрівлями. 

● Добова амплітуда температури поверхні становить 50 K для бітумної покрівлі 

та лише 10 K для зеленого даху [2]. 

● Під екстенсивним зеленим дахом із шаром субстрату завтовшки 10–15 см 

теплопередача в літній день з інтенсивною сонячною радіацією зменшується 

на 30–60 % порівняно з гравійною покрівлею [3]. 

● Порівняно з бітумними та гравійними покрівлями температура поверхні 

зеленого даху може бути до 25 °C нижчою [2, 4]. 

● В одному з досліджень застосування ретенційного даху з водно-болотною 

рослинністю змінило річний температурний режим із діапазону від –5 °C 

взимку до +70 °C влітку до від +10 °C взимку до +30 °C влітку [5]. 

● У серпні 2012 року температура поверхні зеленого даху була нижчою майже 

на 17 °C, ніж температура поверхні еталонної покрівлі сірого кольору [6]. 

● Додаткове зрошення дає змогу знизити температуру поверхні зеленого даху 

до 10 K, а температуру на рівні гідроізоляційного шару — до 4 K [7]. 

● У посушливий літній період зрошувані зелені дахи забезпечують зниження 

температури гідроізоляційної мембрани до 5 K, а температури рослинного 

покриву — до 10 K порівняно з незрошуваними зеленими дахами [7]. 

● Інші міжнародні дослідження також повідомляють про значні температурні 

переваги зелених дахів, відзначаючи максимальну різницю температур 

поверхні до 33 °C порівняно з традиційними покрівлями [18–20]. 

● Зелені дахи можуть зменшувати літній тепловий потік через покрівлю 

приблизно на 70–90 % [136]. 

● У літній період різниця температур між традиційними та зеленими дахами 

становить близько 12 °C, тоді як узимку — близько 4 °C [137]. 

● За результатами одного з досліджень температура поверхні традиційної 

покрівлі в червні досягала 74,3 °C при добовій амплітуді 51,5 °C, тоді як 

температура поверхні зелених дахів була у 0,57–0,63 раза нижчою [138]. 

● Teemusk і Mander [91] дослідили температурний режим екстенсивного 

зеленого даху (товщина субстрату 10 см) і трав'яного даху (товщина ґрунтового 

шару 15 см) порівняно зі звичайними покрівлями з бітумним і металевим 
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покриттям. Незважаючи на вищу температуру поверхні зелених дахів, 

температура під шаром субстрату залишалася значно стабільнішою. Середня 

різниця між добовою амплітудою температур під шаром субстрату зелених 

дахів і на поверхні традиційних покрівель становила близько 20 °C. Восени та 

навесні ґрунтовий шар трав'яного даху характеризувався вищою 

температурою та меншою амплітудою коливань, ніж субстрат екстенсивного 

зеленого даху. Узимку температура під шарами субстрату озеленених дахів 

залишалася вищою, ніж на поверхні традиційних покрівель; середня 

амплітуда температур становила відповідно близько 1 °C та 7–8 °C. 

● Solcerova та співавт. [92] встановили, що зрошувані зелені дахи були 

прохолоднішими вночі та дещо теплішими вдень порівняно з білими 

гравійними покрівлями. Це свідчить про здатність зелених дахів пом'якшувати 

нічний перегрів міського середовища саме в той період, коли ефект міського 

теплового острова проявляється найсильніше. 

● Baryla та співавт. [93] досліджували зелені дахи із рослинами роду Sedum і 

порівнювали їх із традиційними покрівлями протягом червня–грудня 2016 

року. Найбільші температурні відмінності спостерігалися у червні та липні, 

коли максимальна різниця температур поверхні між зеленим і традиційним 

дахом досягала 24 °C. У літній період температура поверхні зеленого даху 

вдень була приблизно на 5 °C вищою за температуру повітря. Атмосферні 

опади зменшували температурний градієнт у субстраті та добові коливання 

температури завдяки підвищенню його вологості. Водночас добова амплітуда 

температури поверхні залишалася більшою, ніж амплітуда температури 

повітря. 

© EFB, Weiss-Tessbach E. 
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2.2. Зменшення ефекту міського теплового острова 

 
Ефект міського теплового острова проявляється у підвищенні температури повітря в 

міських районах, особливо в центральних частинах міст, порівняно з навколишніми 

сільськими територіями. Очікується, що подальша урбанізація та зміна клімату сприятимуть 

посиленню цього явища. Унаслідок цього хвилі спеки ставатимуть тривалішими та 

інтенсивнішими, що підвищуватиме ризики для здоров'я, комфорту й добробуту населення. 

Однією з основних причин формування міського теплового острова є теплова поведінка 

герметизованих поверхонь. Вона визначається коефіцієнтом поглинання сонячного 

випромінювання, щільністю, теплоємністю та теплопровідністю будівельних матеріалів, що 

призводить до накопичення тепла та збільшення відчутного теплового потоку. На відміну від 

штучних покриттів, рослинність і субстрат використовують частину сонячної енергії на 

випаровування води та транспірацію, завдяки чому забезпечують природний 

охолоджувальний ефект. 

Якщо не зазначено інше, наведені нижче показники отримані в дослідженнях, проведених 

у континентальних кліматичних умовах Центральної Європи. 

● Охолоджувальний ефект рослинності забезпечує зниження температури на 

2,5–10 K, залежно від масштабу озеленення [13]. 

● У дослідженні, проведеному в Чикаго, встановлено, що використання зелених 

дахів дало змогу знизити температуру повітря до 3 °C [14]. 

● За результатами моделювання для сценаріїв широкомасштабного 

впровадження зелених дахів температура повітря знижувалася на 0,2–0,9 °C 

[15–17]. 

● В одному з досліджуваних міських кварталів сценарій помірного озеленення 

дахів, фасадів та інших елементів зеленої інфраструктури забезпечив 

зниження температури повітря на 2,2 °C, тоді як фізіологічно еквівалентна 

температура (PET) зменшилася до 22,3 °C, що свідчило про істотне 

покращення теплового комфорту [88]. 

● Heusinger (2012) встановив, що середня температура повітря на висоті 50 см над 

поверхнею зеленого даху була нижчою приблизно на 0,2 °C. Найбільший 

охолоджувальний ефект спостерігався у денний час: середнє зниження 

температури становило 0,6 °C, а максимальне — 1,5 °C о 14:00 [6]. 

● Berardi (2016) показав, що збільшення площі листкового покриву зеленого даху 

сприяє зниженню температури на рівні тротуару приблизно на 0,4 °C 

протягом дня, тоді як на рівні покрівлі охолоджувальний ефект був ще 

вираженішим. Крім того, зелений дах знижував температуру перекриття 

безпосередньо під покрівлею [97]. 

● Dun та співавт. (2020) проаналізували супутникові знімки Landsat 8 для міста 

Сямень (Китай). У період з 2015 по 2019 рік у місті було створено близько 540 

000 м² зелених дахів. Аналіз супутникових даних показав, що їх впровадження 

забезпечило зниження температури поверхні на 0,4–0,9 °C [90]. 
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● Richter (2022) виконав систематичний огляд і метааналіз 123 наукових 

досліджень, присвячених ролі зелених дахів в адаптації до зміни клімату. За 

його результатами середня температура навколишнього середовища 

знижувалася приблизно на 0,6 °C (максимально — на 1,8 °C), тоді як 

максимальний потенціал охолодження досягав 3,8 °C. Найважливішими 

чинниками були достатнє водозабезпечення рослин і широкомасштабне 

впровадження зелених дахів [94]. 

● За умови широкого впровадження зелених дахів середня температура повітря 

в міських районах може знизитися на 0,3–3,0 °C [140]. 

● Результати досліджень свідчать, що зелені дахи здатні істотно послаблювати 

ефект міського теплового острова в літній період без погіршення 

теплотехнічних характеристик покрівлі взимку [138]. 

● За результатами моделювання екстенсивні зелені дахи, впроваджені у 

масштабах міста, можуть знижувати середню температуру навколишнього 

середовища на 0,3–3 K [140]. 

 

2.3. Латентна теплота 

 
Латентна теплота є одним із ключових механізмів охолодження міського середовища. 

Коли частина сонячної радіаційної енергії використовується на випаровування води, вона 

перетворюється на латентну теплоту, а не на відчутне тепло. Унаслідок цього температура 

повітря над зволоженими ґрунтами або субстратами, з яких відбувається випаровування, 

залишається нижчою. Зелені дахи сприяють формуванню латентного теплового потоку 

завдяки воді, накопиченій у субстраті, що підсилює їхній охолоджувальний ефект. 

● Зелені дахи спрямовують 62–67 % сумарної сонячної радіації на формування 

латентного теплового потоку. Завдяки цьому значна частина енергії 

використовується на випаровування води, а не на нагрівання навколишнього 

повітря [8]. 

● Pisello та співавт. [95] поєднали переваги зеленого та прохолодного даху (cool roof), 

оптимізувавши добір рослин із високою відбивною здатністю (переважно зі світлим 

або білим листям і, за можливості, вічнозелених видів). У результаті кількість годин 

перегрівання всередині багатоквартирного будинку XVI століття в центральній Італії 

зменшилася на 98,2 %. 

 

2.4. Охолодження шляхом випаровування 
 

● Випаровування 1 м³ води забезпечує близько 680 кВт·год енергії випарного 

охолодження [2]. 

● На екстенсивних зелених дахах випаровується 60–75 % річної кількості 

атмосферних опадів [2]. 

● За результатами інших досліджень, шляхом випаровування повертається 
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41–48 % річної кількості атмосферних опадів [8]. 

● У літній період близько 58 % радіаційного балансу екстенсивного зеленого 

даху перетворюється на охолодження шляхом випаровування [9]. 

● На частково озеленених інтенсивних зелених дахах із використанням 

великогабаритних контейнерів для рослин (Plantainers) випаровування 

протягом одного вегетаційного періоду становить 200 л/м² [10]. 

● За результатами дослідження Christen і Vogt: 

● за рівня озеленення поверхні 90–100 % близько 80 % доступної енергії 

сумарної сонячної радіації використовується на випаровування; 

● за рівня озеленення 0–30 % на випаровування витрачається лише близько 

20 % сонячної енергії, тоді як решта сприяє нагріванню поверхні [11]. 

● Heusinger (2017) встановив, що інтенсивність випаровування екстенсивного 

зеленого даху становить 3,3 мм/добу [6]. Після випадання опадів 

коефіцієнт Боуена (співвідношення потоків явного та прихованого тепла) 

був меншим за 1. Це свідчить про переважання процесів випаровування, а 

отже, формування охолоджувального ефекту за умови, що об'ємна 

вологість субстрату перевищує 0,1 [12]. 

● Köhler і Kaiser (2018) встановили, що влітку евапотранспірація на зелених 

дахах із товщиною субстрату 16 см становить 2,0–2,5 мм/добу. Для зеленого 

даху із субстратом завтовшки 10 см добове випаровування становить 1,5–

2,0 л/м², тоді як для даху із субстратом 16 см — 4,5 л/м² [7]. 

● Gößner та співавт. (2021) дослідили евапотранспірацію чотирьох різних 

конструкцій зелених дахів із різними дренажними елементами та 

товщиною субстрату в період із квітня по вересень 2021 року [96]: 

● конструкція з дренажним шаром 6 см, субстратом 15 см і 

трав'янистою рослинністю забезпечила евапотранспірацію 526 мм; 

● конструкція з дренажним шаром 2,5 см, субстратом 6 см і 

рослинністю роду Sedum — 370 мм; 

● конструкція з водоутримувальним елементом 8,5 см, субстратом 10 

см і змішаною рослинністю — 488 мм. 

● Залежно від забезпеченості водою зелені дахи можуть випаровувати понад 

400 л/м² води на рік [135]. Така інтенсивність випаровування забезпечує 

середнє зниження температури навколишнього повітря приблизно на 1,34 

°C [89]. 

● Евапотранспірація складається з двох процесів — випаровування та 

транспірації, які забезпечують відведення тепла шляхом випаровування й 

конвекції та становлять 51,5 % загального відведення тепла зеленими 

дахами [139]. 

● Зелені дахи, обладнані системою накопичення води та капілярного 

зрошення, характеризуються дуже високою інтенсивністю випаровування. 
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За таких умов представники роду Sedum у спекотні та посушливі періоди 

функціонують як рослини з C3-типом фотосинтезу [135]. 
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2.5. Вологість повітря 

 
 Вологість повітря впливає на випаровування через шкіру людини і, відповідно, 

безпосередньо визначає тепловий комфорт людей як на відкритому повітрі (влітку), так і в 

приміщеннях (узимку). Рослинність сприяє підвищенню вологості повітря та водночас 

отримує переваги від таких умов. 

● У літній період вологість повітря над озелененими ділянками може бути до 

20 % [4] або навіть до 40 % [21] вищою порівняно з неозелененими територіями. 

 

2.6. Утримання води та використання «сірої» води 

 
 Зміна клімату, з одного боку, призводить до більш інтенсивних і тривалих періодів 

посухи, що зумовлює дефіцит водних ресурсів, а з іншого — до збільшення частоти та 

інтенсивності екстремальних опадів, які необхідно затримувати безпосередньо на місці їх 

випадання, щоб зменшити навантаження на муніципальні системи водовідведення та 

пов'язані з цим витрати. 

 Ефективне використання дощової води в межах ділянки для зменшення навантаження 

на системи водовідведення, а також очищення та повторне використання «сірої» води із 

застосуванням зелених дахів набувають дедалі більшого значення. Водночас важливо не лише 

акумулювати воду, а й забезпечувати її повернення до локального водного циклу шляхом 

випаровування, мінімізуючи потребу в додатковому штучному зрошенні. 

 Такий підхід відповідає принципам «губчастого міста» (Sponge City), концепція якого 

передбачає максимально можливе утримання, накопичення, очищення та повторне 

використання атмосферних опадів безпосередньо в межах міського середовища. 

© EFB, Weiss-Tessbach E. 
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● У субстратах екстенсивних зелених дахів у середньому за рік утримується 75–

90 % загальної кількості атмосферних опадів [22], [23]. 

● Водоутримувальна здатність субстратів екстенсивних зелених дахів залежить 

від їхньої товщини, складу та властивостей, а також від середньорічної 

інтенсивності опадів. Тому вона варіює від 0 % (за інтенсивності опадів понад 

40 мм/год) до 100 % (за інтенсивності опадів менше 10 мм/год), а середня 

затримка стоку становить 3–5 годин [153]. 

● 65–70 % річної кількості атмосферних опадів утримується екстенсивними 

зеленими дахами із субстратом завтовшки 10 см, тоді як гравійна покрівля 

утримує лише 18 % [7]. 

● Протягом вегетаційного періоду екстенсивні зелені дахи із субстратом 

завтовшки 10 см утримують 80–90 % атмосферних опадів, тоді як гравійна 

покрівля — 29 % [7]. 

● Для збільшення водоутримувальної здатності можуть застосовуватися 

додаткові водоакумулювальні шари місткістю 53 л/м² [5]. 

● Інтенсивні зелені дахи утримують 60–99 % загальної кількості атмосферних 

опадів залежно від конструкції покрівельної системи, а їхня водоутримувальна 

місткість становить 30–160 л/м² [24]. 

● Дослідження гідрологічної поведінки зелених дахів із багатошаровою 

конструкцією показали [25]: 

● за товщини субстрату 8 см обсяг стоку становить 2,5–4,0 л/м² залежно від 

тривалості дощу; 

● товщина субстрату істотно впливає на водоутримувальну здатність 

зеленого даху; 

● чим довше триває дощ, тим меншим є вплив товщини субстрату; 

● коефіцієнт стоку (за методикою FLL) зростає під час тривалих дощів; 

● після повного насичення субстрату вода більше не затримується; 

● збільшення ухилу покрівлі з 2 до 6 % має незначний вплив на 

водоутримувальну здатність. 

● Дослідження гідрологічної поведінки плоских покрівель із субстратною 

конструкцією завтовшки 8 см показали [26]: 

● у багатошарових конструкціях вода майже повністю відводиться 

протягом 3 годин (приблизно 98–99 %); 

● в одношарових конструкціях близько 98 % води відводиться протягом 

23 годин. 

● Близько 80 % досліджених видів рослин виявилися толерантними до 

використання «сірої» води [50]. 

● Екстенсивні зелені дахи забезпечують середнє зменшення обсягу дощового 

стоку на 58 %, тоді як інтенсивні зелені дахи — на 79 %. Крім того, застосування 
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екстенсивних зелених дахів дає змогу зменшити піковий стік у середньому на 

71 % [89]. 

● Richter (2022) досліджував переваги зелених дахів для адаптації до зміни 

клімату шляхом «систематичного огляду, поглибленого аналізу та 

статистичної оцінки загалом 123 наукових досліджень». Отримані результати 

засвідчили, що в усіх проаналізованих дослідженнях зелені дахи забезпечували 

певний рівень утримання дощових вод, а також затримували початок стоку та 

момент досягнення його максимального значення. У середньому різні типи 

зелених дахів утримували близько 40 % дощових вод у зимові місяці та до 73 % 

— у літній період. Для окремих дощових подій були отримані значення 

утримання дощових вод на рівні 60 %, коефіцієнт пікового стоку — 0,37, а 

затримка початку стоку та досягнення його максимального значення 

становила відповідно 235 і 250 хвилин. На ефективність впливають такі 

чинники, як товщина субстрату, його попередня вологість, вік покрівлі, ухил, 

кількість та інтенсивність опадів, сезон, географічна широта, видовий склад 

рослин і склад субстрату. Порівняння нормативних підходів до гідрологічного 

проєктування зелених дахів показало значні відмінності в оцінці їхньої 

ефективності. Майже в усіх порівняльних розрахунках сучасні методики, що 

застосовуються в німецькій проєктній практиці, демонстрували вищий рівень 

протипаводкового захисту через недооцінювання водоутримувальної 

здатності зелених дахів, а також вказували на ризик систематичного 

надлишкового проєктування розташованих нижче за течією дренажних 

систем [94]. 

© EFB, Palha P.  
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● Близько 80 % досліджених видів рослин виявилися толерантними до 

використання «сірої» води [50]. 

● Walker та співавт. встановили, що «сіра» вода з ванних кімнат і пральних 

машин є придатною для зрошення екстенсивних зелених дахів. Вимоги до 

якості поливної води переважно були дотримані. Водночас інтенсивність 

випаровування під час використання «сірої» води була на 10–20 % нижчою, ніж 

у разі використання водопровідної води. Проте використання «сірої» води 

можна рекомендувати як екологічно доцільніше рішення [121]. 

● Коефіцієнти стоку, що характеризують співвідношення між обсягом стоку та 

кількістю використаної поливної води, варіювали від 0,26 до 0,43 на зелених 

дахах із місцевими видами рослин, а також у поєднаннях судинних рослин і 

мохів [143]. 

● Середній рівень утримання атмосферних опадів за результатами 76 

спостережень на зелених дахах у середземноморському кліматі становив 62 %, 

тоді як зменшення пікового стоку досягало 75 % [145]. 

● Між різними зеленими дахами спостерігаються значні відмінності у 

водоутримувальній здатності: від 6 л/м² для найменш водоутримувального 

даху до 532 л/м² для даху з найбільшою водоутримувальною здатністю [146]. 

● Зелені дахи із субстратами, класифікованими як «сільськогосподарські» та 

«змішані», можуть накопичувати більше води, ніж дахи з мінеральними 

субстратами (класифікація RMQS — французька база даних якості 

ґрунтів) [146]. 

● Такі зелені дахи із «сільськогосподарськими» субстратами завтовшки майже 30 

см продемонстрували здатність ефективно регулювати стік під час дощових 

подій із повторюваністю один раз на 10 років [146]. 

 

2.7. Біорізноманіття та міська природа 

 
 З часом зелені дахи дедалі більше заселяються ґрунтовими організмами та іншими 

мешканцями цієї екосистеми, зокрема павуками й жуками. Біорізноманітні та інтенсивні 

зелені дахи виконують роль цінних міських оселищ («екологічних островів») для запилювачів 

і пов'язаних із ними трофічних ланцюгів, до яких належать птахи та кажани. Тварини 

використовують зелені дахи як екологічні коридори, що поєднують різні зелені зони міста, як 

джерело корму, а для окремих видів — і як місце гніздування. Біорізноманітні зелені дахи є 

спеціалізованими оселищами, які також підтримують широкий спектр рослинних видів, 

зокрема мохів, трав'янистих рослин і злаків. Дослідження зелених дахів віком понад 100 років 

показали, що на напівінтенсивних дахах можуть зростати навіть рідкісні види рослин 

(наприклад, орхідеї), а також понад 140 інших видів рослин. 

 Багато видів птахів, серед яких хатній горобець, чорний дрізд, синиці, коноплянка, 

вільшанка, чорна горихвістка, плиска, крижень, мартини, кулик-сорока, малий пісочник і 

чибіс, використовують зелені дахи як місця відпочинку, пошуку корму та навіть гніздування. 
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У деяких містах зелені дахи є складовою програм охорони окремих видів, наприклад чубатого 

жайворонка у Відні. 

 

© BuGG, редаговано EFB 2025 

 

 
 

● Екстенсивні зелені дахи насамперед відвідують літаючі запилювачі (дикі 

бджоли, метелики, дзюрчалки тощо), а також жуки, мурахи, представники 

ряду Напівтвердокрилі (Hemiptera), личинки двокрилих (Diptera) і сонечка [5]. 

● Порівняльне дослідження трьох зелених дахів (двох екстенсивних і одного 

інтенсивного) показало [28]: 

● екстенсивний зелений дах №1 — 78 особин жуків та 10 видів диких 

бджіл; 

● екстенсивний зелений дах №2 — 183 особини жуків та 13 видів диких 

бджіл; 

● інтенсивний зелений дах — 358 особин жуків та 18 видів диких бджіл; 

● встановлено, що лише за товщини субстрату не менше 15 см можуть 

виживати види, чутливі до посухи та морозу, а також формуватися 

повноцінні колообіги поживних речовин і трофічні взаємозв'язки. 

● На п'яти досліджених зелених дахах було виявлено 51 вид диких бджіл [29]. 

● Дослідження, проведені у Швейцарії, показали [30]: 

● на зеленому даху із сухолучною рослинністю було виявлено близько 80 

видів жуків; 

● на даху із рослинами виду Sedum — приблизно 5–10 видів жуків; 

● загалом було зареєстровано понад 300 видів жуків, із яких 30 занесені до 

Червоного списку; 
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● на зеленому даху віком близько 100 років було виявлено понад 175 видів 

рослин, зокрема 9 видів орхідей [30]. 

● Щодо судинних рослин [147]: 

● на 30 зелених дахах у Швейцарії було інвентаризовано 300 видів 

судинних рослин, що становить 21 % регіональної флори, серед яких 33 

види (11 %) є рідкісними або перебувають під загрозою зникнення на 

регіональному рівні, а 8 видів (3 %) — на національному рівні; 

● у середньому на екстенсивному зеленому даху трапляється 36 видів, а на 

інтенсивному — 43 види; приблизно 50 % цих таксонів мають спонтанне 

походження; 

● найчастіше представленими родинами рослин є Poaceae, Asteraceae, 

Caryophyllaceae, Fabaceae та Lamiaceae [147]. 

● Щодо мохоподібних (Bryophyta) [147]: 

● на 20 екстенсивних зелених дахах у Швейцарії було інвентаризовано 38 

видів мохоподібних, що становить 10 % регіональної бріофлори; серед 

них 5 видів (13 %) є рідкісними або перебувають під загрозою зникнення 

на регіональному рівні, а 1 вид (3 %) — на національному рівні; 

● у середньому на екстенсивному зеленому даху трапляється 9 видів 

мохоподібних, тоді як на інтенсивному — 2 види [147]. 

● Дослідження Університету прикладних наук м. Бінген (2016), присвячене 

простому екстенсивному озелененню дахів, показало [31]: 

● видове різноманіття є суттєво вищим, ніж на гравійних покрівлях; 

● близько 8 джмелів на 100 м²; 

● близько 2 медоносних бджіл на 100 м²; 

● близько 1 дикої бджоли на 100 м²; 

● близько 20 ос на 100 м²; 

● близько 32 дзюрчалок на 100 м²; 

● близько 10 мух на 100 м²; 

● інших комах — приблизно 38 особин на 100 м² [31]. 

● На сьогодні на зелених дахах зареєстровано 236 видів диких бджіл, які 

використовують їх як джерело корму та місця для гніздування [32]. 

● На 10 екстенсивних зелених дахах було виявлено 28 видів диких бджіл і 13 видів 

ос [33]. 

● На 9 зелених дахах (від екстенсивних до інтенсивних) у Відні було 

зареєстровано 90 видів диких бджіл. Встановлено, що збільшення кількості 

кормових рослин і наявність дрібнозернистих субстратів суттєво підвищують 

різноманіття та чисельність диких бджіл. Крім того, створення ділянок із 

дрібнозернистими та глибшими субстратами сприяє гніздуванню 

ґрунтогніздових та евсоціальних видів диких бджіл [113]. 

● Традиційні субстрати (наприклад, пуцолан) є менш придатними для 

гніздування ґрунтогніздових бджіл, ніж природний бурий ґрунт або 
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природний підґрунтовий шар [148]. 

● Catalano та співавт. (2018) неодноразово досліджували прості інтенсивні зелені 

дахи. Отримані результати показали, що видове різноманіття спочатку 

зростає з віком даху, а згодом стабілізується та зберігається на високому рівні 

протягом тривалого часу [98]. 

● Köhler та Ksiazek-Mikenas (2018) встановили, що адаптоване, цілеспрямоване 

управління та догляд забезпечують довготривале функціонування зелених 

дахів і сприяють збереженню біорізноманіття протягом тривалого часу [99]. 

● Vanstockem та співавт. (2019) статистично проаналізували чинники, що 

впливають на флористичне біорізноманіття 129 екстенсивних зелених дахів у 

Бельгії. Вік досліджених дахів становив від 1 до 19 років, а товщина субстрату 

— від 2 до 15 см. Результати дослідження показали, що рослинний покрив 

постійно змінюється, а товщина субстрату має істотно більший вплив на 

різноманіття рослинності, ніж характеристики навколишнього 

середовища [100]. 

● Filazzola та співавт. (2019) виконали метааналіз фауністичного біорізноманіття 

зеленої інфраструктури, приділивши особливу увагу зеленим дахам і зеленим 

фасадам. Із понад 1800 наукових публікацій лише 33 дослідження відповідали 

критеріям кількісного аналізу. За результатами статистичного опрацювання 

автори дійшли висновку, що озеленення дахів і фасадів суттєво підвищує 

різноманіття середовищ існування та позитивно впливає на досліджені групи 

організмів — птахів, членистоногих і нематод [101]. 

● Ksiazek-Mikenas (2017) порівняв кілька зелених дахів у Німеччині 

(Нойбранденбург і Берлін) з екстенсивними зеленими дахами Чикаго (США). 

Було підтверджено, що початкове структурне різноманіття є одним із 

ключових чинників формування біорізноманіття, а його позитивний вплив 

зберігається навіть через багато років після створення зеленого даху [102]. 

● Heller (2020) дослідив прямокрилих комах на зелених дахах Базеля, Цюриха та 

Аарау [103]: 

● було обстежено 20 зелених дахів, зокрема для оцінювання впливу 

поєднання сонячних панелей із зеленими дахами на видове 

різноманіття; 

● зареєстровано 21 вид прямокрилих комах, а також богомола 

звичайного (Mantis religiosa) [103]. 

● Зелені дахи можуть підтримувати існування понад 100 видів комах [104]. 

● Збільшення кількості квіткових рослин, що є джерелом корму, сприяє 

зростанню різноманіття та чисельності диких бджіл [105]. 

● Інтенсивні зелені дахи, як правило, характеризуються вищим видовим 

різноманіттям, ніж екстенсивні [106]. 

● Чубатий жайворонок (Galerida cristata), чисельність якого скорочується в 

багатьох країнах світу, регулярно реєструється під час довготривалих 

досліджень як один із ключових видів птахів, що отримує переваги від 

біорізноманітних зелених дахів у Відні [122]. 

● Місцеві види рослин, які спонтанно зростають у міському середовищі, на 
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старих дахах і стінах, можуть бути перспективними для використання під час 

створення зелених дахів [142]. 

● Місцевий вид Antirrhinum linkianum за рівня зрошення, що становив 60 % 

еталонної евапотранспірації (ET₀), забезпечував достатнє квітування, 

формування насіння та належне проективне покриття рослинністю [142]. 

● Для групи місцевих видів рослин, які часто трапляються на старих дахах і 

стінах будівель, не виявлено істотних відмінностей між режимами зрошення 

на рівні 60 % і 100 % еталонної евапотранспірації (ET₀) [142]. 

● Використання двох режимів зрошення (100 % і 60 % еталонної 

евапотранспірації) не спричинило помітних відмінностей в естетичній 

цінності різних комбінацій місцевих судинних рослин і мохів, що свідчить про 

можливість суттєвої економії води під час зрошення зелених дахів у 

середземноморських умовах [144]. 

● Із 37 місцевих видів рослин (висаджених, висіяних або таких, що з'явилися 

спонтанно протягом шести років) близько 40 % успішно адаптувалися до умов 

екстенсивних зелених дахів у середземноморському кліматі [170]. 

● П'ять видів дикорослих їстівних рослин були визнані придатними — як за 

фізіологічними характеристиками, так і за гастрономічними властивостями — 

для розвитку сталого міського землеробства на зелених дахах у 

середземноморських умовах [149]. 

● За результатами екологічного відбору визначено 43 види мохів, стійких до 

екстремальних умов (близько 3 % усіх видів мохів Середземноморського 

басейну), які мають потенціал для використання на зелених дахах [152]. 

● Ріст мохів можна штучно прискорити, отримуючи придатний для 

використання на зелених дахах рослинний матеріал протягом 5–8 тижнів [151]. 

● Кількість запилювачів на інтенсивних і напівінтенсивних зелених дахах є 

порівнянною з показниками інших міських зелених територій [146]. 

● Ґрунти зелених дахів характеризуються високою мікробною біомасою — у 

середньому 129,4 мкг ДНК/г ґрунту, що приблизно вдвічі перевищує середнє 

значення, зафіксоване у французькій національній базі даних якості ґрунтів 

RMQS (59,2 мкг ДНК/г ґрунту) [146]. 

 

 

 2.8. Якість повітря та поглинання забруднювальних 

речовин 

 
 Міська рослинність і ґрунти здатні затримувати та поглинати дрібнодисперсні тверді 

частинки й інші атмосферні забруднювачі, що надходять у повітря від промислових 

підприємств, будівель і транспорту. Ці забруднювачі негативно впливають на здоров'я 

людини, тому фільтрувальна функція рослинності має важливе значення. Ефективність 

очищення повітря залежить від здатності рослин осаджувати та затримувати частинки на 

поверхні листків, а також від площі листкової поверхні, частки вічнозелених видів і 

особливостей конструкції озеленення. 
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● Зелені дахи здатні зв'язувати 7,3 г/м² оксидів азоту та сірки на рік [38]. 

● Порівняно з традиційними покрівлями зелені дахи забезпечують на 10–20 % 

вищу ефективність фільтрації атмосферних забруднювачів [39]. 

● Екстенсивні зелені дахи можуть затримувати до 10 г твердих частинок на 1 м² 

за рік [39]. 

● За умови озеленення всіх дахів у міському районі зелені дахи потенційно 

можуть затримувати до 1,6 т твердих частинок щороку [27]. 

● Масштабне впровадження зелених дахів сприяє зменшенню концентрацій 

чадного газу, вуглеводнів (зокрема бутану) та бензену, що надходять із 

вихлопними газами дизельних і бензинових двигунів, до 90 % порівняно з 

початковим рівнем [40]. 

● Dettmar (2020) встановив, що за умови правильного проєктування зелений дах 

здатний ефективно затримувати тверді частинки повітря навіть на висоті до 

100 м над рівнем землі [108]. 

● Brunetti та співавт. (2021) дослідили здатність зелених дахів очищувати воду з 

підвищеним вмістом азоту. На контрольному даху без рослинності (лише із 

субстратом) із дренажною водою вимивалося 94 % внесеного азоту, тоді як на 

озелененому даху — 67 %. Таким чином, рослинність забезпечувала утримання 

або трансформацію до 32 % внесеного азоту. Ефективність цього процесу 

можна підвищити завдяки правильному добору рослин і запобіганню 

водному стресу [109]. 

● Kuronuma та співавт. (2018) оцінили період вуглецевої окупності зелених дахів, 

врахувавши як накопичення CO₂ рослинністю, так і викиди, пов'язані з 

виробництвом конструкцій. Для екстенсивних зелених дахів він становив від 

5,8 до 15,9 року, що свідчить про їхній позитивний внесок у скорочення викидів 

CO₂ протягом життєвого циклу [110]. 

● Рослини роду Sedum здатні затримувати 10–30 % дрібнодисперсних частинок 

розміром 0,3–5 мкм, що містяться в атмосферному повітрі [39]. 

 

 2.9. Накопичення вуглецю 

 
Зелені дахи здатні поглинати та накопичувати вуглець у рослинній біомасі й субстраті, 

сприяючи зменшенню концентрації вуглекислого газу в атмосфері. Ефективність накопичення 

вуглецю залежить від типу зеленого даху (екстенсивного чи інтенсивного), складу субстрату, 

видового складу рослинності, віку насаджень і особливостей догляду за ними. 

 

● Через три роки після створення зеленого даху накопичення вуглецю становить 

0,8–0,9 кг/м², що відповідає приблизно 800–900 кг вуглецю для зеленого даху 

площею 1000 м² [35]. 
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● Мохи можуть накопичувати до 2,2 кг вуглецю на 1 м² за рік, що відповідає 

показникам інтенсивних лучних екосистем [36]. 

● Незрошувані екстенсивні зелені дахи поглинають у середньому 0,313 кг 

вуглецю на 1 м² за рік, або 313 кг для даху площею 1000 м² [12]. 

● Поглинання вуглекислого газу (CO₂) становить 0,375 кг/м²/рік [37]. 

● Екстенсивні зелені дахи в середньому поглинають близько 0,5 кг CO₂ на 1 м² за 

рік [37], [112]. 

● За результатами дослідження 28 зелених дахів у Швейцарії вміст органічної 

речовини в субстраті коливався від 0,7 до 12,7 % [153]. 

 

2.10. Шумопоглинання 

 
Шумове забруднення є однією з характерних проблем сучасних міст і негативно 

впливає на здоров'я, самопочуття та якість життя населення. Завдяки наявності рослинного 

покриву й шару субстрату зелені дахи здатні поглинати та послаблювати звукові хвилі, 

зменшуючи проникнення шуму як у будівлю, так і в навколишній простір. 

 

 Шум, що надходить зверху: 

● За сухого стану субстрату рівень зниження шуму становить 8 дБ, а за вологого 

— 18 дБ [5]. 

● Екстенсивний зелений дах із шаром субстрату 7 см забезпечує зниження шуму: 

● на частоті 1400 Гц — 5 дБ; 

● на частоті 750 Гц — 20 дБ [41]. 

● За товщини субстрату 15 см зниження шуму становить: 

● у діапазоні 50–2000 Гц — 5–13 дБ; 

● на частотах понад 2000 Гц — 2–8 дБ [43]. 

Шум, що поширюється збоку: 

● Для екстенсивного плоского зеленого даху, розташованого поблизу джерела 

шуму (наприклад, автомобільної дороги), максимальне зниження шуму на 

частоті 1000 Гц становило 6 дБ [42]. 

● Інші результати досліджень 

● Порівняльні дослідження зелених дахів різних конструкцій показали, що 

коефіцієнт звукопоглинання залежить від типу конструкції та коливається від 

0,20 до 0,63 [5]. 

● Навіть екстенсивні зелені дахи з тонким шаром субстрату можуть суттєво 

зменшувати рівень шуму у внутрішніх приміщеннях. За різних умов зниження 

рівня шуму становить від 5 до 20 дБ [89]. 

● Лабораторні вимірювання звукоізоляції та польові дослідження зелених дахів 

із різною товщиною субстрату, вологістю та видовим складом рослинності 

показали, що втрати при передачі звуку на зелених дахах є більшими, ніж на 

традиційних покрівлях без рослинності, і становлять 10–20 дБ у 
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низькочастотному та середньочастотному діапазонах [154]. 

 

2.11. Біомаса 

 
Раціональне використання біомаси, що утворюється внаслідок функціонування 

міських зелених насаджень, зокрема під час їхнього догляду та обслуговування, є відносно 

новим, але перспективним напрямом. Додаткові можливості відкриває впровадження 

проєктів, орієнтованих на вирощування корисних рослин, що дає змогу поєднати екологічні, 

енергетичні та економічні переваги зеленої інфраструктури. 

 

Порівняльні показники енергетичного потенціалу біомаси [44]: 

 

● Екстенсивний зелений дах (порівняно із сухими малопродуктивними луками) 

характеризується енергетичним потенціалом близько 13 МВт·год/га·рік, що 

відповідає приблизно 1,3 кВт·год/м²·рік. 

● Напівінтенсивний зелений дах із чагарниковою рослинністю (порівняно із 

зеленими відходами міських парків) має енергетичний потенціал від 4 до 16 

МВт·год/га·рік (або 0,4–1,6 кВт·год/м²·рік) залежно від обсягу сформованої 

біомаси. 

● Інтенсивний зелений дах із газонною рослинністю (порівняно зі скошеною 

травою міських парків) характеризується енергетичним потенціалом близько 

23 МВт·год/га·рік, що відповідає приблизно 2,3 кВт·год/м²·рік. 

 

 
 
 
 

2.12. Теплоізоляція 

 

 У більшості міст світу спостерігається збільшення кількості спекотних днів і 

тропічних ночей. Зростання використання традиційних систем кондиціонування 

повітря призводить до підвищення споживання енергії та посилення антропогенного 

теплового навантаження на міське середовище. Водночас у холодний період року 

ефективна теплоізоляція дає змогу зменшити втрати тепла будівлями та скоротити 

витрати на опалення. У багатьох регіонах світу акцент поступово зміщується від 

потреби в опаленні до потреби в охолодженні будівель. Зелені дахи здатні 

покращувати теплоізоляційні характеристики будівель як узимку, так і влітку. Якщо 

не зазначено інше, наведені нижче результати отримані в умовах континентального 

клімату. 
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● Узимку зелений дах забезпечує додаткову теплоізоляцію конструкції покрівлі 

на 2–10 % [2]. 

● За товщини субстрату 10 см екстенсивний зелений дах забезпечує додатковий 

термічний опір (R-value) у межах 0,14–0,40 м²·К/Вт за максимального 

водонасичення, залежно від типу субстрату. Це відповідає приблизно 6–16 мм 

традиційного теплоізоляційного матеріалу класу WLG 040 [3]. 

● Узимку втрати тепла через екстенсивний зелений дах із товщиною субстрату 10–

15 см є на 3–10 % меншими, ніж через гравійну покрівлю [1]. 

● Zhao та співавт. (2015) дослідили тепловий потік через зелений і традиційний 

дахи взимку. Встановлено, що теплопередача через зелений дах була на 23 % 

нижчою, ніж через традиційний дах, і на 5 % нижчою, ніж через дах, вкритий 

снігом [115]. 

● Peñalvo-López та співавт. (2020) дослідили енергоспоживання будівель із 

зеленими та традиційними дахами на середземноморському узбережжі Іспанії. 

У типовий літній день використання зеленого даху дозволяло зменшити 

витрати енергії на охолодження приблизно на 30 %, а взимку — витрати енергії 

на опалення приблизно на 15 % [116]. 

● На вже утеплених будівлях екстенсивні зелені дахи забезпечують економію 

енергії взимку до 8 %, тоді як інтенсивні зелені дахи — до 10 %. У літній період 

економія енергії на охолодження може досягати 84 %. Загалом зі збільшенням 

товщини шару субстрату підвищуються теплоізоляційні властивості зеленої 

покрівлі [117]. 

● Втрати тепла через покрівлю взимку можуть зменшуватися на 10–30 %, тоді як 

улітку тепловий потік через покрівлю знижується на 70–90 % [136]. 

● Озеленена покрівля суттєво зменшує добову амплітуду коливань температури 

порівняно зі звичайною гідроізоляційною мембраною, що свідчить про 

ефективніше збереження тепла всередині будівлі та обмеження теплообміну із 

зовнішнім середовищем [138]. 

 

 

 

 

2.13. Подовження строку експлуатації будівель і захист 

матеріалів від пошкоджень 

 
 Зелені дахи виконують функцію захисного буферного шару, який зменшує 

вплив температурних коливань, сонячного випромінювання та інших атмосферних 

чинників на покрівлю. Завдяки цьому сповільнюється старіння гідроізоляційних 

матеріалів, збільшується строк їхньої експлуатації та подовжується життєвий цикл 

будівлі. Крім того, зелені дахи забезпечують додатковий захист від граду, інтенсивність 

якого внаслідок зміни клімату зростає, що може сприяти зменшенню витрат на ремонт 

і страхування будівель. У контексті переходу до більш довговічного та сталого 

будівництва, а також необхідності підвищення частки реконструкції існуючих будівель, 
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зелені дахи є ефективним рішенням для підвищення їхньої довговічності та 

експлуатаційної надійності. 

 

● Залежно від типу зеленого даху 40–80 % сонячного випромінювання 

поглинається або відбивається рослинністю (приблизно 50 % поглинається 

листям і 30 % відбивається) [45]. 

● Використання зеленого даху дозволяє подовжити строк служби гідроізоляції 

покрівлі на 10–20 років. Якщо типовий строк експлуатації гідроізоляції 

становить 20–30 років, то після влаштування екстенсивного зеленого даху він 

може збільшитися до 40 років, що дає змогу синхронізувати строки заміни 

гідроізоляції та конструкції зеленого даху [46]. 

● Дослідження стійкості зелених дахів до граду показали, що конструкції з 

товщиною субстрату не менше 80 мм мають високий рівень захисту. Відповідно 

до вимог ÖNORM B 3691 та ÖNORM L 1131, за таких умов гідроізоляційна 

мембрана не зазнає пошкоджень. Таким чином, зелений дах є ефективним 

захисним шаром, який запобігає пошкодженню гідроізоляції градом і зменшує 

ризик проникнення води всередину будівлі [89]. 

● BuGG (Bundesverband GebäudeGrün) у співпраці із ZVDH (Zentralverband des 

Deutschen Dachdeckerhandwerks) у 2021 році провели опитування серед 

покрівельників щодо довговічності покрівельних систем. Більшість 

респондентів зазначили, що строк служби гідроізоляції до першого 

капітального ремонту перевищує 20 років як під зеленими, так і під 

біосонячними (biosolar) дахами. Для традиційних покрівель цей показник 

зазвичай становив 16–20 років, тоді як для покрівель із фотоелектричними 

панелями без озеленення — лише 11–15 років [118]. 

● Зелені дахи також знижують максимальну температуру покрівельної мембрани 

влітку більш ніж на 20 °C і добову амплітуду її температурних коливань 

приблизно на 30 °C. Це зменшує теплове старіння матеріалів, температурні 

напруження, вплив ультрафіолетового випромінювання та ризик механічних 

пошкоджень, що сприяє підвищенню довговічності гідроізоляційної мембрани 

[136]. 

 

 

2.14. Економічна ефективність 

 
Для кожного інвестора, власника або управителя будівлі важливими є скорочення строку 

окупності інвестицій, оптимізація експлуатаційних витрат і забезпечення прозорих витрат на 

утримання об'єкта. Результати численних досліджень свідчать, що витрати на влаштування 

зелених дахів становлять лише незначну частку загального бюджету будівництва, водночас 

вони сприяють зменшенню енергоспоживання, підвищують ринкову вартість нерухомості та 

забезпечують додаткові економічні вигоди протягом життєвого циклу будівлі. Саме тому 

зелені дахи дедалі частіше розглядають як інвестицію, що має високий потенціал для 

державної підтримки та фінансування. 
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● Вартість улаштування зеленого даху становить близько 1,3 % загальної вартості 

будівництва будівлі [47]. 

● У багатоквартирних житлових будинках витрати на зелений дах можуть 

становити лише близько 0,4 % загальної вартості будівництва [47]. 

● Багатофункціональний зелений дах площею 5000 м² дає змогу економити до 

6000 євро на рік завдяки використанню дощової води та охолоджувальному 

ефекту озеленення [13], [48]. 

● Teotónio та співавт. дослідили готовність населення інвестувати у зелені дахи. 

Результати показали, що найбільшу готовність платити люди демонструють за 

експлуатовані зелені дахи, доступні для використання. Важливими чинниками 

є рівень обізнаності про їхні переваги та доступність таких рішень. Найбільшу 

цінність для респондентів становили рекреаційні можливості, які виявилися 

важливішими навіть за естетичні переваги [119]. 

● У літній період зелені дахи забезпечують зниження енергоспоживання на 2,2–

16,7 % порівняно з традиційними покрівлями [155]. 
 

2.15. Біосолярні зелені дахи 
 

У сучасних містах вільний простір є обмеженим ресурсом, а конкуренція за його 

ефективне використання постійно зростає. Одночасно перед містами постають нові виклики, 

пов'язані з досягненням кліматичних та енергетичних цілей Європейського Союзу, 

скороченням використання викопного палива й розвитком відновлюваних джерел енергії. За 

таких умов особливого значення набувають багатофункціональні рішення, що дозволяють 

поєднати кілька функцій в одному просторі. 

Одним із найперспективніших таких рішень є біосолярні зелені дахи — системи, які 

поєднують озеленення покрівлі із сонячними фотоелектричними (PV) та/або сонячними 

тепловими установками. Інтеграція цих технологій створює позитивний синергетичний 

ефект: рослинність покращує умови роботи сонячних панелей завдяки охолодженню поверхні 

покрівлі, а сонячні модулі формують додаткові мікрооселища для рослин і сприяють 

підвищенню екологічної цінності покрівлі. Такі рішення одночасно підвищують 

енергоефективність будівель, сприяють адаптації до зміни клімату та забезпечують 

ефективніше використання міського простору. До основних переваг біосолярних зелених дахів 

належать: 
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Джерело: розроблено автором на основі матеріалів European Federation of Green Roof and Living Wall 

Associations (EFB), 2025. 

 

● Під фотоелектричними (PV) модулями формуються нові оселища для тварин, 

що сприяє підвищенню біорізноманіття [107]. 

● На чотирьох біосолярних зелених дахах у районі Відня було зареєстровано 18 

видів диких бджіл [156]. 

● Порівняно з бітумною покрівлею ефективність фотоелектричної системи на 

екстенсивному зеленому даху була на 6,5 % вищою [157]. 

● Охолодження, що забезпечується випаровуванням води рослинами, може 

зменшувати нагрівання фотоелектричних модулів і збільшувати виробництво 

електроенергії приблизно на 2,6 % [89]. 

● В іншому дослідженні ефективність фотоелектричної системи на екстенсивному 

зеленому даху була на 8,3 % вищою, ніж на бітумній покрівлі [158]. 

● Використання зеленого даху дозволяє збільшити виробництво електроенергії 

фотоелектричними панелями до 1,3 ± 0,4 % порівняно з бетонною 

покрівлею [159]. 

● Для фотоелектричних модулів із температурним коефіцієнтом 0,5 %/К 

(наприклад, кристалічних кремнієвих модулів) встановлення над зеленим дахом 

забезпечує підвищення продуктивності приблизно на 4–5 % порівняно з 

бітумною покрівлею, що пояснюється зниженням робочої температури 

модулів приблизно на 8 К [49]. 
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● За даними Henke (2017), додаткове підвищення ефективності фотоелектричних 

модулів у поєднанні із зеленими дахами становить від 0,8 до 8 % [161]. 

● Gupta та співавт. (2017) дослідили продуктивність фотоелектричних модулів, 

встановлених на зелених дахах і на бетонній покрівлі в умовах Сінгапуру. 

Експериментальні результати показали, що потужність біосолярної системи 

була приблизно на 8,6 % вищою, ніж у фотоелектричної системи, змонтованої 

на бетонному даху, тоді як максимальне підвищення коефіцієнта корисної дії 

сягало 3 %. Автори встановили, що випаровування води рослинами відіграє 

ключову роль у зниженні температури фотоелектричних елементів і 

підвищенні продуктивності систем у ясні дні з високою та стабільною сонячною 

радіацією. Водночас у дні з нижчим рівнем сонячного випромінювання 

інтенсивність випаровування зменшується, що може знижувати переваги 

біосолярних систем порівняно з фотоелектричними установками на бетонних 

дахах [120]. 

● Порівняння двосторонніх фотоелектричних модулів показало, що 

використання рослин зі сріблястим листям у поєднанні зі світлим субстратом 

(із вищим альбедо) забезпечує на 17 % більший виробіток електроенергії, ніж 

традиційний зелений дах [162]. 

● Наявність 8-сантиметрового шару озелененого субстрату під фотоелектричною 

системою знизила середню температуру поверхні покрівлі в літній період на 4,5 

°C (серпень 2021 року) порівняно з фотоелектричною системою, встановленою 

без шару субстрату [163]. 

●  

© EFB, Weiss-Tessbach E.
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3. Переваги зелених стін 

 
Зелені стіни та озеленені фасади із виткими рослинами є двома основними формами 

вертикального озеленення. Їхня ефективність залежить від конструктивних особливостей 

системи, використаних матеріалів та інтегрованих функціональних шарів. Більшість зелених 

стін, відомих також як живі стіни (living walls), являють собою вентильовані фасадні системи 

із повітряним прошарком між озелененням і стіною будівлі; окремі конструкції додатково 

містять теплоізоляційний шар. Ефективність озеленених фасадів із виткими рослинами 

значною мірою визначається біологічними особливостями рослин. Зокрема, вічнозелені види 

забезпечують інші функціональні характеристики, ніж листопадні, що впливає на їхню 

екологічну та енергетичну ефективність. 
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3.1. Температура поверхні 
 

 Температура поверхні фасадів істотно впливає як на енергетичну ефективність 

будівель, так і на мікроклімат прилеглого міського простору. Зелені фасади зменшують 

нагрівання зовнішніх стін завдяки затіненню та випаровуванню води рослинами, що 

сприяє зниженню температури поверхні огороджувальних конструкцій і поліпшенню 

теплового комфорту. У більшості досліджень ефективність вертикального озеленення 

оцінюють шляхом порівняння озеленених і неозеленених фасадів, насамперед у літній 

період або протягом повного річного циклу. 

● Різниця температури поверхні між озелененими та неозелененими фасадами 

становить від 2 до понад 10 K [51]. 

● Озеленення фасадів забезпечує зниження температури поверхні на 8–

19 °C [51]. 

● Температура поверхні озеленених фасадів може бути до 11,6 °C нижчою, ніж 

температура неозеленених стін [52]. 

● Порівняльні вимірювання показали, що озеленені фасади характеризуються 

найменшими добовими коливаннями температури зовнішньої поверхні 

стіни [53]. 

● Mazzali та співавт. (2013) порівняли температурний режим озеленених і 

неозеленених фасадів. У сонячні дні різниця температур між поверхнею 

неозелененої та озелененої стіни становила від 12 до 20 °C, тоді як у похмурі дні 

вона зменшувалася до 1–2 °C [124]. 

● Hoelscher та співавт. (2016) дослідили інтенсивність транспірації (за 

показниками сокоруху), температуру поверхні озеленених і неозеленених стін, 

а також температуру листків трьох видів витких рослин (Parthenocissus 

tricuspidata, Hedera helix та Fallopia baldschuanica). Додатково вимірювали 

температуру повітря, відносну вологість та інтенсивність вхідної сонячної 

радіації. Хоча помітного охолодження повітря у вуличному каньйоні не було 

зафіксовано, температура поверхні озеленених фасадів була до 15,5 °C 

нижчою, ніж неозеленених. Для внутрішньої поверхні стіни максимальна 

різниця становила 1,7 °C і спостерігалася в нічний час. Автори дійшли 

висновку, що основний охолоджувальний ефект забезпечує затінення фасаду 

рослинністю, тоді як внесок транспірації є меншим. Крім того, вертикальне 

озеленення зменшує радіаційні втрати тепла в нічний період. На думку 

авторів, озеленення фасадів є ефективним способом зниження теплового 

навантаження на будівлі за умови достатнього зрошення рослин (до 2,5 л/м² 

площі фасаду на добу) [126]. 

● За результатами узагальненого порівняльного дослідження різниця 

температури поверхні між озелененими та неозелененими фасадами 
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становить від 1 до 31,9 °C залежно від типу забудови та кліматичних умов [164]. 

● Навіть частково сформований зелений фасад ефективно перехоплює пряме 

сонячне випромінювання, знижуючи температуру зовнішньої поверхні стіни 

до 10,1 °C на південній експозиції та температуру повітря в приміщенні до 

2,5 °C [165]. 

● Повністю сформований зелений фасад забезпечував зниження температури 

поверхні будівлі на 15,0–16,4 °C залежно від орієнтації фасаду завдяки 

ефективному екрануванню сонячної радіації, особливо у ранкові години [165]. 

● Дослідження також показало значний потенціал вертикального та 

покрівельного озеленення щодо зменшення міського перегріву. За повного 

озеленення огороджувальних конструкцій будівель максимальне зниження 

температури повітря на рівні покрівлі досягало 26,0 °C (у середньому вдень — 

12,8 °C) в умовах Ер-Ріяда, тоді як у вуличному каньйоні максимальне 

зниження температури становило 11,3 °C, а середнє денне — 9,1 °C [166]. 

 

3.2. Ефект міського теплового острова 
 

Ефект міського теплового острова проявляється у підвищенні температури повітря в 

міських районах, особливо в центральній частині міст, порівняно з прилеглими сільськими 

територіями. Очікується, що зі зростанням площі міської забудови та посиленням 

кліматичних змін інтенсивність цього явища збільшуватиметься. Унаслідок цього хвилі спеки 

стають тривалішими й інтенсивнішими, що створює додаткові ризики для здоров'я населення. 

Однією з основних причин формування міського теплового острова є властивості 

штучних водонепроникних поверхонь, які інтенсивно поглинають, накопичують і повторно 

випромінюють тепло. Ці процеси визначаються альбедо поверхні, її щільністю, теплоємністю 

та теплопровідністю. На відміну від них, рослинність і ґрунт використовують значну частину 

сонячної енергії на випаровування води та транспірацію, що забезпечує природне 

охолодження навколишнього середовища. Якщо не зазначено інше, наведені нижче показники 

отримані в умовах континентального клімату Центральної Європи. 

● Для систем Living Wall (вентильована зелена стіна) температура повітря в 

безпосередній близькості до фасаду була на 1,3–3,5 K нижчою за температуру 

навколишнього повітря в теплий серпневий день [54]. 

● На відстані 60 см від озелененої стіни температура повітря була на 1,3 °C 

нижчою, ніж біля неозелененої контрольної стіни [52]. 

● Озеленені фасади з виткими рослинами, що ростуть із ґрунту, забезпечували 

зниження температури повітря приблизно на 0,8 °C [52]. 

● У спекотні літні дні вертикальне озеленення може забезпечувати охолодження 

повітря до 5 °C [55]. 

● За результатами узагальнення численних досліджень, зелені фасади та живі 

стіни в середньому сприяють зниженню міської температури повітря на 1,37 

°C [89]. 
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● Моделювання показало, що озеленені фасади можуть знижувати сприйману 

(відчутну) температуру навколишнього середовища до 13 °C [123]. 

 

 

3.3. Випаровування, затримка води та вологість повітря 

 

 Випаровування води є одним із ключових механізмів охолодження озеленених 

фасадів. У процесі евапотранспірації значна частина сонячної енергії витрачається на 

випаровування води, що знижує температуру поверхні фасаду та навколишнього 

повітря. Одночасно рослинність сприяє підвищенню відносної вологості повітря, що 

впливає на формування мікроклімату та тепловий комфорт людей. Ефективність цих 

процесів залежить від виду рослин, забезпеченості вологою, конструкції системи 

озеленення та кліматичних умов. 

● Виткі рослини на фасадах (за висоти фасаду 20 м) можуть забезпечувати 

випаровування 10–15 л/м² на добу, що відповідає охолоджувальному ефекту 

близько 280 кВт·год на фасад за добу [2].  

● У літній період відносна вологість повітря поблизу озеленених фасадів може 

бути на 20–40 % вищою, а взимку — на 2–8 % вищою порівняно з 

неозелененими фасадами [45].  

● Панелі з коркового матеріалу здатні утримувати до 0,4 мм опадів після дощу. 

Це сприяє додатковому забезпеченню вологою фасадних систем озеленення з 

плющем (Hedera helix) і може покривати до 40 % їхньої добової потреби у 

зрошенні [167].  

 

3.4. Біомаса 

 
Стратегічне використання біомаси, утвореної міською рослинністю, зокрема під час 

проведення робіт з догляду за зеленими насадженнями, є відносно новим, але перспективним 

напрямом розвитку. Додаткові можливості відкриваються завдяки реалізації проєктів, 

спрямованих на вирощування корисних і функціонально цінних рослин у міському 

середовищі.  

Доступні порівняльні оцінки енергетичного потенціалу біомаси [44]: 

● Виткі рослини, що ростуть із ґрунту (порівняно з біомасою, отриманою під час 

обрізування плодових дерев), залежно від типу біомаси мають енергетичну 

цінність 5–9 МВт·год/га·рік.  

● Системи живих стін (Living Walls) (порівняно із сухими малопродуктивними 

луками) характеризуються енергетичною цінністю біомаси близько 

13 МВт·год/га·рік.  
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● Опале листя витких рослин, що ростуть із ґрунту (розрахунок виконано для 

типового озелененого фасаду) має енергетичну цінність близько 

23 МВт·год/га·рік.  

 

 

 

3.5. Накопичення вуглецю, очищення повітря та 

поглинання забруднювальних речовин 

 
 Міська рослинність і ґрунти здатні затримувати та поглинати дрібнодисперсні тверді 

частинки й інші атмосферні забруднювачі, що надходять у повітря від промислових 

підприємств, будівель і транспорту. Ці забруднювачі негативно впливають на здоров'я 

людини, тому фільтрувальна функція рослинності має важливе значення. Ефективність 

очищення повітря залежить від здатності рослин осаджувати та затримувати частинки на 

поверхні листків, площі листкової поверхні, частки вічнозелених видів, а також 

конструктивних особливостей системи озеленення. Крім того, озеленені стіни здатні 

накопичувати вуглець у рослинній біомасі, а ефективність цього процесу визначається типом 

конструкції, використаними матеріалами та особливостями догляду. 

● Для вертикальної системи озеленення площею 1000 м² із шаром субстрату 20 

см та виткими рослинами Hedera helix 'Wörner' (південна експозиція) 

встановлено поглинання близько 2,3 кг CO₂/м²·рік і продукування 1,7 кг 

O₂/м²·рік, що відповідає приблизно 2 т CO₂ на рік [56]. 

● Для діоксиду азоту (NO₂) ефективність фільтрації озеленених фасадів 

становить 20–30 % [57]. 

● Після завершення вегетаційного періоду на листках Parthenocissus spp. 

накопичувалося близько 4 г пилу на 1 м², а на листках Hedera spp. — близько 6 

г/м², що забезпечувало зменшення концентрації респірабельних твердих 

частинок до 71 % і, відповідно, сприяло очищенню повітря [58]. 

● Sternberg та співавт. (2010) за допомогою сканувальної електронної мікроскопії 

дослідили листки плюща (Hedera helix L.), зібрані поблизу автомобільних доріг. 

Метою роботи було оцінити здатність плюща затримувати пил і атмосферні 

забруднювачі, які прискорюють руйнування кам'яних споруд і негативно 

впливають на здоров'я людини. Результати показали, що плющ ефективно 

виконує функцію «пастки для частинок», особливо в районах із високою 

інтенсивністю руху транспорту. На його листках накопичувалися 

дрібнодисперсні частинки розміром менше 2,5 мкм та ультрадрібні частинки 

менше 1 мкм із максимальною щільністю до 2,9 × 10¹⁰ частинок/м². Автори 

дійшли висновку, що плющ може не лише зменшувати концентрацію 

атмосферних забруднювачів, а й сповільнювати процеси руйнування 

історичних кам'яних фасадів і знижувати ризик негативного впливу 

транспортних викидів на органи дихання населення [128]. 

● Озеленення фасадів дозволяє зменшити концентрацію твердих частинок PM₁₀ 
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приблизно на 42–60 % [129], [130]. 

● Концентрація оксидів азоту може зменшуватися на 29 % завдяки зеленим 

дахам і на 11,7–40 % завдяки озелененим фасадам [89]. 

● Для вертикальної системи озеленення площею 98 м² середньорічне 

накопичення вуглецю становило 13,41–97,03 кг C [168]. 

 

 

3.6. Теплоізоляція 

 
 У більшості міст світу спостерігається збільшення кількості спекотних днів і тропічних 

ночей. Зростання використання традиційних систем кондиціонування повітря призводить до 

підвищення споживання енергії та посилення антропогенного теплового навантаження на 

міське середовище. Водночас у холодний період року ефективна теплоізоляція дає змогу 

зменшити втрати тепла будівлями та скоротити витрати на опалення. У багатьох регіонах світу 

акцент поступово зміщується від потреби в опаленні до потреби в охолодженні будівель. 

Вертикальне озеленення здатне покращувати теплоізоляційні властивості огороджувальних 

конструкцій як у літній, так і в зимовий періоди. Якщо не зазначено інше, наведені нижче 

результати отримані в умовах континентального клімату. 
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● Рослинний покрив на фасадах виконує функцію додаткового 

теплоізоляційного шару, зменшуючи енергетичні витрати на охолодження 

влітку та опалення взимку [164]. 

● Зелені стіни, розташовані на західному фасаді будівлі, забезпечували 

зниження температури внутрішньої поверхні стіни до 10 °C у денний час [169]. 

● В експериментальному дослідженні зелена стіна знижувала внутрішню 

(оперативну) температуру всередині модельної будівлі до 5 °C [169]. 

● Під час дослідження теплоізоляційних властивостей фасаду, вкритого 

плющем (Hedera helix), було встановлено, що різниця температур між 

зовнішньою поверхнею листкового покриву та поверхнею стіни становила 

близько 3 °C, що свідчить про теплоізоляційний ефект вертикального 

озеленення в зимовий період [58]. 

● Для живих стін (Living Walls) вимірювання, проведені взимку на громадській 

будівлі у Відні, показали, що температура в повітряному прошарку за 

системою озеленення сягала до 7 °C [59]. 

● Для неутепленого фасаду цієї ж будівлі вертикальне озеленення забезпечило 

зменшення теплового потоку приблизно на 50 % [1]. 

● Використання настінних систем вертикального озеленення дозволяє знизити 

коефіцієнт теплопередачі (U-value) приблизно на 22 %, що свідчить про 

покращення теплоізоляційних властивостей фасаду [131]. 

● Cameron та співавт. (2015) дослідили енергоспоживання експериментального 

цегляного модуля, заповненого водою та підтримуваного при постійній 

температурі 16 °C. Частина модулів залишалася без озеленення, тоді як інші 

були вкриті плющем (Hedera helix). Уже протягом першої зими озеленення 

забезпечило зменшення енергоспоживання на 21 % порівняно з 

неозелененими модулями. Протягом другої зими, після повного розвитку 

рослинного покриву, середня економія енергії досягла 37 %. Автори також 

встановили, що плющ сприяв підвищенню температури поверхні цегляної 

стіни взимку. Найбільший енергозберігальний ефект спостерігався за 

несприятливих погодних умов — під час низьких температур, сильного вітру 

та опадів [125]. 

● Perales та співавт. (2022) дослідили вплив індексу площі листкової поверхні 

(LAI, Leaf Area Index) на енергетичний баланс подвійного фасаду, озелененого 

бостонським плющем (Parthenocissus tricuspidata). Значення LAI змінювалося 

сезонно, що супроводжувалося відповідними змінами енергоспоживання 

будівлі: на початку літа (LAI = 4,8) економія енергії на охолодження становила 

54 %; наприкінці літа (LAI = 4,4) — 30 %; восени (LAI = 1,7) потреба в опаленні 

збільшувалася на 5,4 %; узимку (LAI = 0,9) також спостерігалося збільшення 
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витрат на опалення на 5,4 %; навесні (LAI = 3,6) — на 11,9 %. Зростання 

енергоспоживання в холодний період року автори пов'язують із сезонною 

втратою листя. Крім того, дослідження підтвердило вплив орієнтації фасаду 

на енергетичну ефективність та виявило додатковий нічний теплоізоляційний 

ефект, за якого рослинний покрив виконував функцію теплового бар'єра [127]. 

 

 

3.7. Захист від шуму 

 
Рівень шумового забруднення у містах постійно зростає, що негативно впливає на 

здоров'я, самопочуття та якість життя населення. Вертикальне озеленення здатне зменшувати 

проникнення шуму в будівлі, а також сприяти зниженню рівня шумового навантаження у 

міському середовищі завдяки поглинанню, розсіюванню та частковому відбиттю звукових 

хвиль. 

● Шар плюща (Hedera helix) завтовшки 20 см забезпечував зниження рівня шуму 

приблизно на 5 дБ [60]. 

● Озеленений фасад із бостонським плющем (Parthenocissus tricuspidata), що росте 

безпосередньо з ґрунту, забезпечував зниження рівня шуму на 1,7 дБ, тоді як 

система Living Wall — на 2,7 дБ у діапазоні частот 500–1000 Гц [61]. 

● В іншому дослідженні фасад, озеленений бостонським плющем (Parthenocissus 

tricuspidata), забезпечував зниження рівня шуму на 4 дБ у діапазоні 500–1000 Гц 

[62] і на 5 дБ для частот понад 5000 Гц [61]. 

● Системи Living Wall залежно від частоти звуку, товщини субстрату та 

конструктивних особливостей забезпечували зниження рівня шуму від 4 до 

9,9 дБ [63], а в окремих дослідженнях — близько 5 дБ [51]. 

● За результатами узагальнення численних досліджень, зелені дахи та озеленені 

фасади можуть зменшувати рівень шуму в міському середовищі до 10 дБ 

залежно від частоти звукових хвиль [89]. 

 

 

3.8. Захист від сонячного випромінювання та затінення 
 

 Багато інвесторів, власників будівель і управителів нерухомості прагнуть скоротити 

строк окупності інвестицій та забезпечити економічно ефективну експлуатацію будівель. 

Дослідження показують, що витрати на вертикальне озеленення є відносно невеликими 

порівняно із загальною вартістю будівництва. Озеленені фасади сприяють зменшенню 

споживання електроенергії, підвищують ринкову вартість нерухомості та можуть частково 

замінювати традиційні системи сонцезахисту. 

● Листковий покрив витких рослин поглинає або відбиває 40–80 % сонячного 

випромінювання [45]. 
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● Листопадні виткі рослини забезпечують затінення фасадів на 70–95 % у період 

повного розвитку листкового покриву [2]. 

● Використання рослинних сонцезахисних систем дозволяє зменшити витрати 

енергії на охолодження приблизно на 43 % [64]. 

● Для фасадів, озеленених виткими рослинами на опорних конструкціях, 

коефіцієнт сонцезахисту відповідно до DIN 4108-2 становить 0,30–0,62 [65]. 

● На південних фасадах вертикальне озеленення забезпечує економію первинної 

енергії (опалення та охолодження) приблизно на 26 % порівняно з 

традиційними сонцезахисними системами [66]. 

● Порівняно з фасадами без сонцезахисту економія первинної енергії (опалення 

та охолодження) може досягати 49 % [66]. 

● Зелені фасади зменшують надходження сонячного випромінювання на 

поверхню огороджувальних конструкцій приблизно на 85–100 %, що істотно 

знижує їх нагрівання [51]. 

● Подвійний озеленений фасад може забезпечувати коефіцієнт затінення, 

порівнянний із показниками традиційних архітектурних сонцезахисних 

елементів, передбачених будівельними нормами (відступи фасаду, консолі, 

навіси, ламелі та інші конструкції) [165]. 

 

3.9. Економічна доцільність та енергозбереження 
  

● Випробування, проведені за контрольованих температурних умов, 

продемонстрували високий потенціал подвійного озелененого фасаду як 

пасивної системи охолодження порівняно з еталонною конструкцією. За 

індексу площі листкової поверхні (LAI) 3,5–4,0 у літній період за умов 

континентального середземноморського клімату було досягнуто економії 

електроенергії до 34 % [165]. 

● За умови широкомасштабного впровадження поєднання зелених дахів і 

озеленених фасадів на рівні міста можна істотно зменшити інтенсивність 

міського теплового острова. Особливо в умовах спекотного клімату це 

дозволяє знизити температуру міського середовища до більш комфортного 

для людей рівня та забезпечити економію енергії на охолодження будівель від 

32 до 100 %. У будівлях із невеликим навантаженням на охолодження потреба 

в кондиціонуванні може бути практично повністю усунена завдяки 

озелененню огороджувальних конструкцій. В інших випадках економія енергії 

також залишається значною і становить 35–90 % [166]. 

● Зелені стіни та зелені дахи сприяють формуванню комфортного теплового 

середовища як усередині будівель, так і в навколишньому міському просторі, 

підвищують тепловий комфорт населення та зменшують потребу у 

використанні активних систем кондиціонування повітря [141], [150], [164]. 
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3.10. Біорізноманіття та природа 

 
Біорізноманіття на озеленених стінах є напрямом, що активно розвивається. Деякі 

виробники систем вертикального озеленення вже пропонують конструктивні елементи, 

призначені для підтримки існування тварин, а в окремих містах стимулюється інтеграція місць 

гніздування для цільових видів безпосередньо у фасади будівель. Екологічна цінність 

вічнозелених витких рослин як середовища існування для багатьох видів тварин є 

беззаперечною. 

 

● Плющ звичайний (Hedera helix) використовується як оселище різними видами 

кажанів, птахів і комах [67], [68]. Зокрема, він забезпечує:  

● 6 видів кажанів; 

● 2 види метеликів; 

● дзюрчалки; 

● види бджіл і ос, що живляться нектаром; 

● пилок використовують павук-плющопряд (ivy silk spider), медоносні 

бджоли, дикі бджоли та оси; 

● плоди плюща є кормом для вільшанок, садових і звичайних 

горихвісток, чорних дроздів, дроздів і шпаків; 

● місця гніздування для чорного дрозда, жовтого вівчарика, канаркового 

в'юрка (Girlitz), зеленяка, сірої мухоловки, волового очка та співочого 

дрозда. 

● На 14 вертикальних системах озеленення у Відні (від фасадів із виткими 

рослинами, що ростуть із ґрунту, до систем Living Wall) зареєстровано 32 види 

диких бджіл, що належать до 12 родів. Найбільшу різноманітність виявлено на 

ділянках із Nepeta faassenii та видами роду Sedum [132]. 

 

3.11. Сприйняття 

 
 Порівняно із зеленими дахами, озеленені стіни найчастіше розташовані у вуличних 

каньйонах (відкритому громадському просторі) або у внутрішніх дворах будівель. Тому вони є 

більш доступним елементом міського озеленення, перебувають у безпосередній взаємодії з 

мешканцями та є значно помітнішими. Водночас у проєктах реконструкції будівель, особливо 

за наявності кількох власників, отримання згоди на впровадження будь-яких заходів з 

озеленення може бути складним. Саме тому громадське сприйняття вертикального 

озеленення має надзвичайно важливе значення. 

 

● За результатами досліджень, 84 % мешканців будівель з озелененими 

фасадами та 68 % мешканців будівель без озеленення позитивно оцінюють 

вертикальне озеленення [69]. 
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● Опитування продемонстрували високий рівень позитивного сприйняття та 

суспільного схвалення озеленених фасадів [70]. 

● У щільно забудованих міських районах, де природних елементів бракує, 

озеленені стіни сприймаються як «частинка пам'яті про природу», що має 

особливо високу символічну цінність [71]. 

● Зелені фасади створюють зв'язок із природою в міському середовищі, де вона 

часто є обмеженою. Вони сприяють кращому сприйняттю природних 

процесів завдяки виразній сезонній мінливості та можливості спостерігати 

екологічні взаємозв'язки [72]. 

● Зелені фасади забезпечують візуальне різноманіття у часто одноманітному 

міському ландшафті. Це підсилює індивідуальність житлового середовища та 

сприяє формуванню локальної ідентичності [73]. 

 

3.12. Пожежна безпека 
 

На відміну від зелених дахів, які в багатьох країнах класифікуються як «тверді 

покрівлі» (BROOF(t1)), для ширшого впровадження систем вертикального озеленення у містах, 

а також їх інтеграції до нормативної бази, виникла необхідність проведення суворих 

пожежних випробувань. 

 

● У випадку життєздатних, належно доглянутих рослин горизонтальне 

поширення вогню є дуже обмеженим. Крім того, після усунення первинного 

джерела займання озеленені фасади здатні до самозагасання [111], [114]. 

● Займання здерев'янілих пагонів і листкової маси рослинності можна очікувати 

за температури приблизно 500 °C [171]. 

● У проведених експериментах вдавалося уникнути досягнення температури 500 

°C у рослинному покриві, якщо над пожежною камерою горизонтально 

встановлювали протипожежний бар'єр із сталевого листа завтовшки 1,0–2,0 

мм, що мав достатній виступ. Такий результат було отримано незалежно від 

того, чи плющ був безпосередньо прикріплений до випробувального стенда, 

чи над ним була встановлена система модульного озеленення [171]. 

© EFB, Гедж Д.   
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4. Вертикальне озеленення інтер'єрів 
 

Дослідження Федерального агентства з охорони навколишнього середовища 

Німеччини показують, що дорослі віком від 25 до 69 років проводять у приміщеннях у 

середньому близько 20 годин на добу, з яких 14 годин — у власних домівках. Рослини 

позитивно впливають на самопочуття людини, а чим ближче вони до повсякденного життя, 

тим відчутніший їхній вплив на добробут і комфорт у приміщенні. 

 

 4.1. Покращення здоров'я 
 

 Зелене середовище позитивно впливає на загальний стан здоров'я людини. Цей 

позитивний ефект проявляється не лише в житлових будинках і на робочих місцях, а й під час 

відновлення після тяжких захворювань та хірургічних операцій. 

Покращення показників здоров'я (за результатами порівняльних досліджень «до–

після»): 

● зменшення загальної кількості зареєстрованих симптомів на 21–25 % [74];  

● загальне зниження вираженості симптомів [75];  

● зменшення частоти кашлю на 37–38 % [74];  

● зменшення відчуття втоми на 30–32 % [74];  

● зменшення проявів сухості шкіри на 11–23 % [74];  

● зменшення частоти головного болю на 18–45 % [74];  

● скорочення тривалості відновлення після хірургічних операцій [76]. 

 

 

4.2. Зниження стресу 
 

 Стрес має суттєвий негативний вплив на психічне та фізичне здоров'я людини як у 

короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі. 

 

● За результатами порівняльного дослідження 47 % респондентів зазначили, що 

почуваються більш розслабленими у приміщенні з рослинами [77]. 

 

4.3. Підвищення добробуту 
  

 Самопочуття охоплює різні аспекти, зокрема фізичне, емоційне та економічне 

благополуччя. Наведені нижче дослідження стосуються фізичного благополуччя, яке 

ґрунтується на суб'єктивному сприйнятті людиною власного стану. Покращення самопочуття 

сприяє зменшенню дискомфорту та послабленню негативних симптомів. 
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● 93 % респондентів повідомили, що почувалися комфортніше в озелененому 

офісі та віддавали йому перевагу як робочому простору [77]. 

● Працівники, які працювали в офісах із рослинами, повідомляли про вищу загальну 

якість життя. Учасники досліджень, які перебували в озелененому середовищі, 

почувалися фізично й психологічно комфортніше та були більш задоволені своєю 

роботою порівняно з учасниками, які працювали в інших умовах [78], [79], [80]. 

● Порівняно з приміщенням без рослин, вертикальне внутрішнє озеленення завдяки 

підвищенню відносної вологості повітря сприяло зростанню сприйняття комфорту на 

29 % [81]. 

 

4.4. Шумопоглинання 
 

Шум негативно впливає на самопочуття та загальну якість життя людини. Тривалий 

вплив шуму може спричинити тимчасове або стійке порушення слуху, а також негативно 

позначатися на стані здоров'я. Він активує автономну нервову та гормональну системи, 

впливаючи на фізичне, психічне й соціальне благополуччя. 

● Озеленення як високоефективний пористий звукопоглинальний матеріал 

скорочує (незалежно від конструкції системи) час реверберації та покращує 

розбірливість мовлення [86]. 

● Час реверберації зменшується на 0,2 с [77]. 

● Еквівалентна площа звукопоглинання відносно об'єму приміщення є вищою 

(0,53 порівняно з 0,43 або 0,33) [77]. 

● Озеленення фасаду забезпечує індекс звукоізоляції повітряного шуму 22 дБ 

[133]. 

 

4.5. Зростання продуктивності 
 

Продуктивність — це обсяг роботи, який людина здатна виконати за певний 

проміжок часу. Вона залежить від багатьох чинників. Продуктивна людина працює 

ефективно, раціонально використовує свій час, досягає кращих результатів за коротший час і 

зберігає високу мотивацію.Продуктивність зростає на 15% в офісах із рослинами (82). 

● Продуктивність праці в офісах із рослинами зростає на 15 % [82]. 

● Наявність рослин у робочому середовищі позитивно впливає на 

продуктивність праці та ефективність виконання роботи [83], [134]. 

● Мотивація працівників у озеленених робочих просторах зростає на 29 % [77]. 

 

 4.6. Підвищення концентрації 
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Увага — це зосередження свідомих ресурсів на певному об'єкті або явищі. 

Об'єктом уваги можуть бути сприйняття навколишнього середовища, власна поведінка 

та дії, а також думки й почуття. Концентрація є показником інтенсивності та 

тривалості уваги і часто розглядається в контексті навчання та освітнього середовища. 

● У кабінетах і навчальних класах із рослинами кількість випадків порушення 

концентрації зменшувалася на 16 % [74]. 

● Час реакції у присутності рослин був на 12 % коротшим, ніж за їх 

відсутності [84]. 

 

4.7. Поліпшення мікробіологічної якості повітря 
 

 Після пандемії COVID-19 проблема мікробного забруднення повітря у внутрішніх 

приміщеннях, особливо в дитячих садках, школах, лікарнях і кабінетах лікарів, набула 

особливої актуальності. 

 

● У приміщенні з рослинами бактеріальне навантаження повітря в середньому 

було на 65–72 % нижчим, ніж у подібному приміщенні без рослин [34]. 

● Домогосподарства з більшою кількістю кімнатних рослин характеризувалися 

нижчим вмістом бактерій людського походження у домашньому пилу [160]. 

 

4.8. Випаровування 
 

Випаровування рослин у приміщенні виконує подвійну функцію. З одного боку, 

воно сприяє цілеспрямованому регулюванню вологості повітря впродовж року (зокрема, 

усуваючи надмірну сухість повітря під час опалювального сезону, яка є одним із чинників 

погіршення здоров'я та комфорту мешканців), а з іншого — забезпечує гігротермально 

комфортний мікроклімат для користувачів будівель. 

● Дослідження, проведені в межах науково-дослідного проєкту [85], показали: 

● випаровування вертикального внутрішнього озеленення — 50 г/м²/год; 

● відносна вологість повітря у закритому озелененому офісному просторі 

була на 20 % вищою, ніж у контрольному приміщенні без рослин; 

● за відкритих дверей відносна вологість залишалася на 8–14 % вищою. 

● В озелененому офісі було зафіксовано підвищення відносної вологості повітря 

приблизно на 15–20 % [77]. 

● Під час опалювального сезону тривалість періоду, коли мікроклімат у 

приміщенні відповідає гігротермально комфортним умовам, у приміщеннях 

із рослинами була на 60 % більшою, ніж у приміщеннях без озеленення [87]. 

© EFB, PSDZ
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durch gezielte Nutzung von Grauwasser. Abschlussbericht u ̈ber das AZ 28577-23 von der 

Deutschen undesstiftung Umwelt gefo ̈rderte Forschungsprojekt. 

https://opac.dbu.de/ab/DBU-Abschlussbericht-AZ-28577.pdf  

122. Krampl, R. (2016): Bedeutung von Flachdächern für den Bruterfolg der Haubenlerche 

(Galerida cristata) an ausgewählten Standorten in Wien. Edited by Wiener 

Umweltschutzabteilung - MA 22. Wien. https://www.zobodat.at/pdf/MA22-Wien_111_0001-

0008.pdf 

123. PROGREENCITY (2014): Modellierung von Fassadenbegrünungen auf den Außenraum- 

Vergleich mit einem extremen Szenario. Zugriff am 15.11.2015  

124. Mazzali, U., Peron, F., Romagnoni, P., Pulselli, R. M. (2013). Experimental investigation on 

the energy performance of Living Walls in a temperate climate. Building and Environment 

64 (2013), 57-66. https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S036013231300084X  

125. Cameron, R. W. F., Taylor, J., Emmett, M. (2015). A Hedera green fac ̧ade e Energy 

performance and saving under different maritime-temperate, winter weather conditions. 

Building and Environment 92 (2015), 111-121. https://doi.org/10.1016/j.buildenv.2015.04.011  

126. Hoelscher, M.-T., Nehls, T., Jäniche, B., Wessolek, G. (2016). Quantifying cooling effects of 

facade greening: Shading, transpiration and insulation. Energy and Buildings 114 (2016) 283-

290. https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0378778815300761 

127. Perez, G., Goma, J., Chafer, M., Cabeza, L. F. (2022). Seasonal influence of leaf area index (LAI) 
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6. Про EFB — Європейську федерацію асоціацій 

зелених дахів і стін 
 

Європейська федерація асоціацій зелених дахів і стін (EFB) — це неприбуткова 

організація, заснована у 1997 році як Європейська «парасолькова» організація для 

національних асоціацій зеленої інфраструктури, яка забезпечує активне представництво 

міжнародних інтересів на європейському рівні. 

EFB забезпечує дружню мережу для своїх нинішніх 18 національних членів, 

охоплюючи понад 1600 малих і середніх підприємств, університети, науково-дослідні 

інститути, міські органи влади, державні керівники та різні структури, пов'язані з плануванням 

і архітектурою, що займаються виробництвом, постачанням і будівництвом зелених дахів і 

стін. Члени активні у різних сферах організовують конференції та заходи з знань, розробляють 

рекомендації, стандарти, досліджують і впроваджують проєкти. 

Ключові напрямки роботи EFB: 

● європейська «парасолькова» мережа національних асоціацій у сфері зелених дахів і 

зелених стін; 

● представництво інтересів галузі на європейському рівні; 

● відкрита комунікація із суспільством через інформаційні кампанії, соціальні мережі, 

інтерв'ю та професійні заходи; 

● обмін знаннями та найкращими практиками під час конференцій, семінарів, вебінарів, 

робочих зустрічей та інших професійних заходів; 

● експертна підтримка з питань розвитку ринку, підприємництва та корпоративної 

соціальної відповідальності у сфері природоорієнтованих рішень (Nature-based 

Solutions, NBS) для будівель; 

● обмін досвідом щодо технологій озеленення будівель у різних кліматичних умовах; 

● експертна підтримка у розробленні політик Європейського Союзу, будівельних норм, 

стандартів та стратегічних документів у сфері природоорієнтованих рішень; 

● співпраця з Європейською комісією та участь у міжнародних робочих групах і 

професійних платформах; 

● реалізація спільних ініціатив із провідними європейськими організаціями, зокрема 

SoGreen, ELCA, IFLA Europe, EILO, ENA, WUP, WGIN, ECTP та іншими.
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7. Національні асоціації зелених дахів і зелених 

стін у Європі 
 
 

Австрія: Verband für Bauwerksbegrünung (VfB)  

 

 
 

Місія Австрійської асоціації зелених дахів і живих стін (VfB), заснованої у 1991 році, полягає у 

підвищенні обізнаності громадськості про переваги, роботі з технічними стандартами якості 

та подальшому розвитку та інформуванні зацікавлених сторін про різні аспекти. З 2017 року 

австрійська асоціація є 100% власником австрійського центру компетенцій та центрального 

координаційного підрозділу GRÜNSTATTGRAU з понад 380 партнерами. 

 

 

Бельгія: Belgische Federatie voor DAK en GEVELgroen (BFDG) 

 

 
 

З моменту заснування у 2021 році місія BFDG полягає у підвищенні якості та обізнаності 

зелених дахів і озеленених стін на будівельному ринку, а також у підвищенні якості та 

репутації зелених дахів і озеленених фасадів на будівельному ринку. Для досягнення цього 

різні спеціалізовані комітети зосереджуються на визначенні кваліфікації різних рівнів та 

взаємозв'язку між ними на основі європейських рекомендацій і наукової експертизи. 

 

Хорватія: Національна асоціація з озеленення дахів і фасадів (GRoF) 

 

 
 
Заснована в липні 2024 року, GRoF — це добровільна професійна асоціація, яка сприяє 

інтеграції зелених дахів і фасадів у міське планування. У відповідь на фрагментовані практики 

вона має на меті визначити чіткі стандарти та посилити роль будівництва зелених насаджень 

у будівельній політиці. З 2025 року GRoF є частиною мережі EFB. 

https://gruenstattgrau.org/
https://gruenstattgrau.at/
https://www.groenblauwbouwen.be/
https://grof.hr/hr
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Чеська Республіка: Svaz zakládání a údržby zeleně, z.s.(SZÚZ.) - Asociace 

zelených střech a fasád (AZSF) 

 
Чеська асоціація зелених дахів і живих стін (AZSF) була заснована у 2013 році під егідою 

Чеської асоціації ландшафтного садівництва (SZÚZ). Вона складається з фізичних і юридичних 

осіб, які активно займаються бізнесом у сферах ландшафтного дизайну та зелених насаджень 

на будівлях, особливо на зелених дахах і фасадах. Організація проводить семінари, публікує 

експертні рекомендації, звіти зеленого ринку та організовує національний конкурс «Зелений 

дах року». 

 

Франція: Association de la végétalisation de l'îlot bâti et des infrastructures 

vertes (ADIVET) 

 

 
 

Adivet, французька професійна асоціація з озеленення забудованих територій та міської 

інфраструктури, була заснована у 2002 році і наразі налічує понад 80 членів. Вона об'єднує всіх 

учасників ланцюга створення вартості: від клієнтів — власників проєктів, менеджерів проєктів, 

експертів і технічних інспекторів — до компаній, що займаються впровадженням гідроізоляції 

та ландшафтного дизайну, а також навчальних і науково-дослідних організацій, пов'язаних 

професійних організацій і постачальників повних рішень або їх компонентів.  

Її місія спрямована на сприяння озелененню будівель та інфраструктури відповідно до 

найкращих практик. Вона публікує професійні правила, керівництво та рекомендації, 

організовує конференції, проводить навчання, взаємодіє з державними органами, підтримує 

сектор у його розробці та науково-дослідних проєктах тощо. 

 

Німеччина: Bundesverband GebäudeGrün e. V. (BuGG)  
 

 
 

Bundesverband GebäudeGrün e. V. (BuGG), утворена шляхом злиття двох раніше незалежно 

існуючих асоціацій Deutscher Dachgärtner Verband e.V. (DDV) та Fachvereinigung 

Bauwerksbegrünung e.V. (FBB), представляє понад 560 членів із різних секторів зелених дахів, 

https://www.adivet.net/
https://www.adivet.net/
https://www.gebaeudegruen.info/
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стін і внутрішнього озеленення. Він сприяє розвитку «зеленого» через адвокацію, технічну 

експертизу, нетворкінг і громадську діяльність. BuGG пропонує ресурси, нейтральні до 

компаній, такі як рекомендації, інформаційні листи та ринкові звіти, проводить симпозіуми 

та нагороди, а також співпрацює з політиками та торговими асоціаціями для просування 

практик озеленення по всій Німеччині. 

 

Угорщина: Magyar kertépítők országos szövetsége (MAKEOSZ) 

Zöldtető- és zöldfal építők országos szövetsége (ZEOSZ) 
 

  
MAKEOSZ (Асоціація ландшафтних підрядників Угорщини) представляє ландшафтних 

підрядників, які прагнуть високоякісної професійної роботи. Спеціалізований підрозділ 

(ZEOSZ) зосереджується на зелених дахах і стінах, що відображає значну роль цих моделей у 

портфелях багатьох членів. MAKEOSZ просуває екологічне будівництво через рекомендації, 

освіту та співпрацю. 

 

Італія: Associazione Italiana Verde Pensile (AIVEP) 

 
 

AIVEP — це неурядова неприбуткова організація, заснована у 1997 році, яка просуває всі 

національні заходи, пов'язані з зеленими дахами, зеленими фасадами та іншими технологіями 

з функціями, пов'язаними з зеленою природою в архітектурі. Вона об'єднує всіх, хто 

професійно та науково працює у сфері зелених дахів або цікавиться темою зелених дахів, щоб 

поєднати ресурси та енергію. 

 

Нідерланди: Vereniging Bouwwerk Begroeners (VBB) 

 
VBB — це Нідерландська асоціація озеленення будівельників, заснована у 2008 році. Вона 

слугує платформою для знань для багатофункціональних і зелених дахів, озеленених фасадів і 

внутрішнього озеленення. Як власник ліцензії нідерландського стандарту якості VBB-FLL, місія 

VBB — ділитися знаннями, надавати консультаційні послуги та підтримувати високий 

стандарт якості в секторі зеленіння. 

https://makeosz.hu/
https://zeosz.hu/
https://aivep.it/
https://www.bouwwerkbegroeners.nl/
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Польща: Польська Асоціація «Зелені Дахи» (PSDZ) 

 

 
 
Члени підрозділу Польської асоціації зелених дахів, включаючи дослідників, архітекторів, 

консультантів і урядовців, з 2009 року зосереджуються на зелених дахах і живих стінах. 

Асоціація просуває зелену інфраструктуру, а її переваги приносить через тренінги та 

конференції. Мета — співпраця з муніципальними установами, сприяючи формуванню 

місцевої та національної політики щодо важливості зеленої інфраструктури для міст. Вона 

працює над створенням національних рекомендацій і політик для заохочення використання 

зелених дахів і стін.  

 

Португалія: Associação Nacional de Coberturas Verdes (ANCV) 

 

 
 

ANCV — це неприбуткова організація, заснована у 2015 році, яка має на меті популяризувати 

зелену інфраструктуру в містах, особливо ту, що можна встановити на будівлях, таких як зелені 

дахи, підкреслюючи важливість і численний внесок, який вони можуть зробити у створенні 

здорових, сталих, біорізноманітних і стійких міських територій.  

 

Румунія: Asociația Constructorilor de Acoperișuri, Pereți și Fațade Verzi – 

(Converde) 

 

 
 

Converde виникла після тривалого періоду, протягом якого засновники індивідуально 

намагалися сприяти розвитку зеленого ринку дахів і фасадів Румунії. Їхнє спільне 

усвідомлення призвело до створення у 2023 році молодої та професійної організації. Він 

співпрацює з архітекторами, забудовниками та муніципалітетами для інтеграції зеленої 

інфраструктури в міське планування, водночас виступаючи за підтримуюче законодавство та 

стандарти.  

 

https://www.psdz.pl/
https://www.greenroofs.pt/
https://converde.eu/
https://converde.eu/
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Скандинавія: Скандинавська асоціація зеленої інфраструктури 

(SGIA) 

 

 
 

SGIA — це неприбуткова організація, до якої входять представники з академічних кіл, 

муніципальних департаментів, підприємців у сфері зелених дахів, архітекторів, забудовників 

та інших організацій, зацікавлених у зелених дахах і міській зеленій інфраструктурі. Асоціація 

будує міст між скандинавськими акторами зеленої інфраструктури, створюючи платформу 

для обміну знаннями, натхнення та співпраці між учасниками, які прагнуть розвитку стійкої 

зеленої інфраструктури. SGIA активно працює над спрямуванням розвитку скандинавських 

міст у напрямку придатних для життя міст через процес ренатурації міських територій, таким 

чином досягаючи користі як для природи, так і для людей, і для економіки. 

 

Швейцарія: Schweizerische Fachvereinigung Gebäudebegrünung (SFG) 

 

 
 

Заснована у 1996 році, SFG об'єднує професіоналів, планувальників і компанії для просування 

зелених дахів, фасадів і інтер'єрів у Швейцарії. Відома своєю відданістю сталій якості та 

професійному виконанню, вона публікує визнані стандарти та рекомендації QA. Сьогодні він 

визнаний провідною національно спеціалізованою установою у сферах зелених дахів, 

озеленення фасадів та внутрішнього озеленення з акцентом на біорізноманіття та сонячні 

зелені дахи.  

 

Іспанія: Asociación Española de Cubiertas Verdes y Ajardinamientos 

Verticales (ASESCUVE) 
 

 
Заснована у 2010 році, ASESCUVE є місцем зустрічі професіоналів, які розробляють зелені 

дахи та вертикальне озеленення в Іспанії. Її місія — просувати зелені дахи та фасади, 

відстоювати регуляції та технічні стандарти, а також сприяти міській сталості за допомогою 

рішень, заснованих на природі, які позитивно впливають на міське середовище. Вона надає 

технічне навчання, представляє сектор у державних установах і співпрацює над 

національними та європейськими проєктами для розвитку зеленої інфраструктури.  

https://green-roof.org/
https://green-roof.org/
https://www.sfg-gruen.ch/de/
https://www.asescuve.org/
https://www.asescuve.org/


 

   

 

 

  67 
 

Іспанія: PRONATUR Naturación y Agricultura Urbana (PRONATUR) 
 

PRONATUR — це іспанське товариство сприяння природи в міських і сільських районах, 

засноване у 1992 році. Вона сприяє та координує діяльність між університетом, адміністрацією 

та компаніями для покращення природи в урбанізованому середовищі з соціально-

економічними аспектами. Деякі з пріоритетних напрямків — загальне здоров'я, довкілля, 

зміна клімату, сталий міський сільське господарство, збереження природних ресурсів, 

біорізноманіття, циркулярна економіка, управління водними ресурсами, ландшафтний 

дизайн і рекреація — усе це застосовується для розвитку дослідницьких проєктів, організації 

заходів, публікації книг і статей у співпраці з державними та приватними установами, як 

міжнародними, так і національними та місцевими. 

 

Велика Британія: Організація зелених дахів (GRO) 

 

 
 

GRO — це незалежна неприбуткова торгова асоціація, створена для підтримки та розвитку 

індустрії зелених покрівель у Великій Британії. Заснована у 2008 році, GRO представляє 

виробників, підрядників, постачальників та різних зацікавлених сторін, таких як НУО, 

академічні кола та архітектори. Організація розробила Кодекс найкращих практик GRO Green 

Roof, вперше опублікований у 2011 році та оновлений у 2014 та 2021 роках, щоб забезпечити 

галузеві стандарти та рекомендації. Кодекс широко впроваджений у будівельному секторі 

Великої Британії.  
 

Україна: Українська асоціація зеленої інфраструктури (UAGI) 
 

 
UAGI — це неурядова організація, яка об'єднує експертів ландшафтної галузі, науковців та 

ентузіастів, що працюють над створенням сталих міст через озеленення міських територій. 

Заснована у 2023 році для поєднання міжнародного досвіду партнерів із практичними 

навичками професіоналів та науковців української ландшафтної індустрії. Напрямами 

діяльності UAGI є післявоєнне відновлення міст України із застосуванням 

природоорієнтованих рішень, поширення міжнародного досвіду та найкращих світових 

практик, організація професійних заходів, підтримка наукових досліджень, розвиток освіти, а 

також поєднання науки, практики, бізнесу та органів влади задля створення сучасних, стійких 

і зелених міст..

https://pronatur.chil.me/
https://www.greenrooforganisation.org/
https://uagin.org/
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8. Перелік науково-дослідних установ, що 

спеціалізуються на дослідженнях 

озеленення будівель 
 

Австрія 

 
Університет / Науково-

дослідна установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Університет наук про 

життя Відень, BOKU 

Інститут ґрунтової 

біоінженерії, ландшафтного 

будівництва та рослинної 

інженерії IBLB 

Стангл Р., Піта У., 

Шарф Б. 
https://boku.ac.at/en/baunat/iblb 

Університет наук про 

життя Відень, BOKU 

Інститут ландшафтного 

планування (ILAP) 

Рейнвальд, Ф.; 

Шнайдер, Г. 
https://boku.ac.at/en/rali/ilap 

Університет наук про 

життя Відень, BOKU 

Інститут ландшафтного 

розвитку, рекреації та 

планування охорони природи 

ILEN 

Бранденбург С. https://boku.ac.at/en/rali/ilen 

Університет наук про 

життя Відень, BOKU 

Інститут санітарної інженерії та 

контролю забруднення води 

(SIG) 

Лангерграбер G. https://boku.ac.at/en/wau/sig 

Технічний університет 

Відня 

Дослідницький підрозділ 

екологічних будівель 
Корєнік А. https://www.tuwien.at/en/cee/mbb/obt 

Технічний університет 

Відня 

Ландшафтна архітектура 

дослідницького підрозділу 
Гаук Т. 

https://ar.tuwien.ac.at/en/faculty/Institut

es/Institute-of-Urban-Design-and-

Landscape-Architecture/landscape-

architecture-and-landscape-planning 

Віденський медичний 

університет 
Центр громадського здоров'я Халуза, Д. 

https://www.meduniwien.ac.at/web/en/a

bout-us/organisation/medical-science-

divisions/center-for-public-health/ 

Дослідження 

Джоаннеума 

Інститут клімату, енергетичних 

систем і суспільства 

Кальтенеггер І., 

Швайгер Г. 
https://www.joanneum.at/life/en/ 

Австрійський 

технологічний інститут 
Кліматостійкі міські маршрути Тетцер Т. 

https://www.ait.ac.at/en/research-

topics/climate-resilient-urban-pathways 

Інститут будівельної 

екології IBO — Наукова 

асоціація та GmbH 

 Figl G. https://www.ibo.at/en/ 

GRÜNSTATTGRAU 

Research-and 

Development GmbH 

 Форманек С. 
https://gruenstattgrau.at/en/partner/data

base/ 

Alchemia Nova — 

Інститут циркулярної 

економіки та 

природоорієнтованих 

рішень 

  https://www.alchemia-nova.net/ 

Дослідницький 

інститут вертикальної 

ферми GmbH 

 Подмірсег Д. https://verticalfarminstitute.com/ 

Green4Cities GmbH  Шнепф Д., Шарф Б. https://www.green4cities.com/en/ 

GreenPass GmbH  Краус Ф., Шарф Б. https://greenpass.io/ 

AEE Intec — Інститут 

сталих технологій 
  

https://www.aee-

intec.at/index.php?params=&lang=en 

 

https://boku.ac.at/en/baunat/iblb
https://boku.ac.at/en/rali/ilap
https://boku.ac.at/en/rali/ilen
https://boku.ac.at/en/wau/sig
https://www.tuwien.at/en/cee/mbb/obt
https://ar.tuwien.ac.at/en/faculty/Institutes/Institute-of-Urban-Design-and-Landscape-Architecture/landscape-architecture-and-landscape-planning
https://ar.tuwien.ac.at/en/faculty/Institutes/Institute-of-Urban-Design-and-Landscape-Architecture/landscape-architecture-and-landscape-planning
https://ar.tuwien.ac.at/en/faculty/Institutes/Institute-of-Urban-Design-and-Landscape-Architecture/landscape-architecture-and-landscape-planning
https://ar.tuwien.ac.at/en/faculty/Institutes/Institute-of-Urban-Design-and-Landscape-Architecture/landscape-architecture-and-landscape-planning
https://www.meduniwien.ac.at/web/en/about-us/organisation/medical-science-divisions/center-for-public-health/
https://www.meduniwien.ac.at/web/en/about-us/organisation/medical-science-divisions/center-for-public-health/
https://www.meduniwien.ac.at/web/en/about-us/organisation/medical-science-divisions/center-for-public-health/
https://www.joanneum.at/life/en/
https://www.ait.ac.at/en/research-topics/climate-resilient-urban-pathways
https://www.ait.ac.at/en/research-topics/climate-resilient-urban-pathways
https://www.ibo.at/en/
https://gruenstattgrau.at/en/partner/database/
https://gruenstattgrau.at/en/partner/database/
https://www.alchemia-nova.net/
https://verticalfarminstitute.com/
https://www.green4cities.com/en/
https://greenpass.io/
https://www.aee-intec.at/index.php?params=&lang=en
https://www.aee-intec.at/index.php?params=&lang=en
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Чеська Республіка 
 

Університет / Науково-

дослідна установа 
Факультет / інститут / кафедра Контактна особа Посилання 

Університетський центр 

енергоефективних 

будівель CTU (UCEEB) 

Дослідницька група міської 

екогідрології (теплові 

показники, пожежа, 

утримання) 

Снехота М. https://www.uceeb.cz/en/home/ 

Брненський технічний 

університет (BUT) 

Факультет цивільного 

будівництва — передові 

матеріали, конструкції та 

технології (AdMaS) 

(утримання, енергетичний 

баланс) 

 https://admas.eu/en/ 

Університет Яна 

Євангелісти Пуркине в 

Усті-над-Лабем (UJEP) 

Інститут економічної та 

екологічної політики (IEEP) 

(екологічна економіка) 

Хекрле М. https://www.ieep.cz/en/ 

Výzkumný ústav pro 

krajinu (VUKOZ) 

(Landscape Research 

Institute) 

(тестування субстрату) Дубський М. https://www.vukoz.cz/ 

Чеський університет 

наук про життя (ČZU) 

Факультет екологічних наук 

(FŽP) — кафедра екології — 

екологія комах 

(біорізноманіття комах) 

Кнапп М. 

https://www.fzp.czu.cz/cs/r-6894-o-

fakulte/r-6895-katedry-a-soucasti/r-7298-

katedry/r-7299-katedra-ekologie/r-13227-

vyzkumne-skupiny/r-13220-ekologie-

hmyzu/r-13221-aktuality 

Університет Південної 

Богемії (JČU) 

Факультет природничих наук 

— кафедра ботаніки — Група 

відновленої екології (ботанічне 

біорізноманіття) 

Řehounková K. https://www.restoration-ecology.eu/ 

 

Франція 
 

Університет / Науково-

дослідна установа 
Факультет / інститут / кафедра Контактна особа Посилання 

Науково-технічний 

будівельний центр 

(CSTB) 

  https://www.cstb.fr/ 

Центр досліджень 

ризиків, довкілля, 

мобільності та 

міського планування 

(Cerema) 

  https://www.cerema.fr/en/cerema 

Національний музей 

природознавства 

(MNHN) 

  https://www.mnhn.fr/en 

Інститут екології та 

екологічних наук 

Парижа (iEES Paris) 

  https://iees-paris.fr/en/ 

Лабораторія води, 

навколишнього 

середовища та міських 

систем (Лісу) 

  https://www.leesu.fr/?lang=en 

 

 

 

 

 

https://www.uceeb.cz/en/home/
https://admas.eu/en/
https://www.ieep.cz/en/
https://www.vukoz.cz/
https://www.fzp.czu.cz/cs/r-6894-o-fakulte/r-6895-katedry-a-soucasti/r-7298-katedry/r-7299-katedra-ekologie/r-13227-vyzkumne-skupiny/r-13220-ekologie-hmyzu/r-13221-aktuality
https://www.fzp.czu.cz/cs/r-6894-o-fakulte/r-6895-katedry-a-soucasti/r-7298-katedry/r-7299-katedra-ekologie/r-13227-vyzkumne-skupiny/r-13220-ekologie-hmyzu/r-13221-aktuality
https://www.fzp.czu.cz/cs/r-6894-o-fakulte/r-6895-katedry-a-soucasti/r-7298-katedry/r-7299-katedra-ekologie/r-13227-vyzkumne-skupiny/r-13220-ekologie-hmyzu/r-13221-aktuality
https://www.fzp.czu.cz/cs/r-6894-o-fakulte/r-6895-katedry-a-soucasti/r-7298-katedry/r-7299-katedra-ekologie/r-13227-vyzkumne-skupiny/r-13220-ekologie-hmyzu/r-13221-aktuality
https://www.fzp.czu.cz/cs/r-6894-o-fakulte/r-6895-katedry-a-soucasti/r-7298-katedry/r-7299-katedra-ekologie/r-13227-vyzkumne-skupiny/r-13220-ekologie-hmyzu/r-13221-aktuality
https://www.restoration-ecology.eu/
https://www.cstb.fr/
https://www.cerema.fr/en/cerema
https://www.mnhn.fr/en
https://iees-paris.fr/en/
https://www.leesu.fr/?lang=en
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Німеччина 
 

Університет/Науково

-дослідний інститут 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Нюртінген-

Гайслінгенський 

університет (HfWU) 

Факультет ландшафтної 

архітектури, довкілля та 

міського планування 

Пфозер Н. https://www.hfwu.de/ 

Технічний університет 

Мюнхена (TUM) 
Факультет архітектури Людвіг Ф. 

https://www.arc.ed.tum.de/en/gtla/profe

ssorship/ 

Hochschule Geisenheim 

University (HGU) 

Інститут ландшафтного дизайну 

та технології рослинності 

Біргелен А. 

Столлберг, М. 

https://www.hs-

geisenheim.de/forschung/institute/landsc

haftsbau-und-

vegetationstechnik/ueberblick-institut-

fuer-landschaftsbau-und-

vegetationstechnik 

Дрезденський 

університет 

прикладних наук 

(HTW) 

Факультет сільського 

господарства/навколишнього 

середовища/хімії 

Гюнтер Г. https://www.htw-dresden.de/en/luc 

Університет 

прикладних наук 

Нойбранденбурга 

(HSNB) 

Кафедра ландшафтних наук та 

геоматики 
 

https://www.hs-nb.de/fachbereich-

landschaftswissenschaften-und-

geomatik/ 

Університет 

прикладних наук імені 

Вайгенштефана-

Трісдорфа (HSWT) 

Інститут садівництва Бухер, А. 

https://www.hswt.de/en/research/researc

h-profile/research-institutions/institute-

of-horticulture 

Технічний університет 

Берліна (TUB) 

Інститут ландшафтної 

архітектури та екологічного 

планування 

Ріхтер С. 

Шмідт М. 
https://www.tu.berlin/en/ilaup 

Берлінський 

університет 

прикладних наук і 

технологій (BHT) 

Кафедра наук про життя та 

технологій 
Grade S. https://www.bht-berlin.de/v 

Університет Касселя 

Кафедра архітектури, міського 

планування та ландшафтного 

планування 

- https://www.uni-kassel.de/fb06/en/ 

Оснабрюкський 

університет 

прикладних наук 

Факультет 

сільськогосподарських наук та 

ландшафтної архітектури 

Кіл К. 
https://www.hs-

osnabrueck.de/wir/fakultaeten/aul/ 

Університет HafenCity 

Гамбург (HCU) 

Департамент сталого міського 

та інфраструктурного 

планування (USIP) 

Дікхаут В. 

Ріхтер М. 

https://www.hcu-

hamburg.de/master/reap 

Університет Лейбніца 

в Ганновері (LUH) 

Інститут ландшафтної 

архітектури 
- https://www.ila.uni-hannover.de/en/ 

Баварський державний 

інститут 

виноградарства та 

садівництва (LWG) 

Файтсхьохгайм 

Інститут міських зелених зон і 

ландшафтного дизайну 
Еппел Дж. 

https://www.lwg.bayern.de/landespflege

/index.php 

Баварський центр 

прикладних 

енергетичних 

досліджень (ZAE 

Bayern) Вюрцбург 

Енергоефективність Еберт Г.П. https://en.zae-bayern.de/ 

Інститут 

сільськогосподарських 

та міських екологічних 

проєктів (IASP) при 

Гумбольдтському 

університеті Берліна 

Відділ біогенної сировини Герфорт С. 
https://www.iasp-

berlin.de/forschung/biogene-rohstoffe 

https://www.hfwu.de/
https://www.arc.ed.tum.de/en/gtla/professorship/
https://www.arc.ed.tum.de/en/gtla/professorship/
https://www.hs-geisenheim.de/forschung/institute/landschaftsbau-und-vegetationstechnik/ueberblick-institut-fuer-landschaftsbau-und-vegetationstechnik
https://www.hs-geisenheim.de/forschung/institute/landschaftsbau-und-vegetationstechnik/ueberblick-institut-fuer-landschaftsbau-und-vegetationstechnik
https://www.hs-geisenheim.de/forschung/institute/landschaftsbau-und-vegetationstechnik/ueberblick-institut-fuer-landschaftsbau-und-vegetationstechnik
https://www.hs-geisenheim.de/forschung/institute/landschaftsbau-und-vegetationstechnik/ueberblick-institut-fuer-landschaftsbau-und-vegetationstechnik
https://www.hs-geisenheim.de/forschung/institute/landschaftsbau-und-vegetationstechnik/ueberblick-institut-fuer-landschaftsbau-und-vegetationstechnik
https://www.hs-geisenheim.de/forschung/institute/landschaftsbau-und-vegetationstechnik/ueberblick-institut-fuer-landschaftsbau-und-vegetationstechnik
https://www.htw-dresden.de/en/luc
https://www.hs-nb.de/fachbereich-landschaftswissenschaften-und-geomatik/
https://www.hs-nb.de/fachbereich-landschaftswissenschaften-und-geomatik/
https://www.hs-nb.de/fachbereich-landschaftswissenschaften-und-geomatik/
https://www.hswt.de/en/research/research-profile/research-institutions/institute-of-horticulture
https://www.hswt.de/en/research/research-profile/research-institutions/institute-of-horticulture
https://www.hswt.de/en/research/research-profile/research-institutions/institute-of-horticulture
https://www.tu.berlin/en/ilaup
https://www.bht-berlin.de/v
https://www.uni-kassel.de/fb06/en/
https://www.hs-osnabrueck.de/wir/fakultaeten/aul/
https://www.hs-osnabrueck.de/wir/fakultaeten/aul/
https://www.hcu-hamburg.de/master/reap
https://www.hcu-hamburg.de/master/reap
https://www.ila.uni-hannover.de/en/
https://www.lwg.bayern.de/landespflege/index.php
https://www.lwg.bayern.de/landespflege/index.php
https://en.zae-bayern.de/
https://www.iasp-berlin.de/forschung/biogene-rohstoffe
https://www.iasp-berlin.de/forschung/biogene-rohstoffe
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Університет/Науково

-дослідний інститут 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Інститут сталої 

ландшафтної 

архітектури (INLA) 

при HfWU 

 Knoll S. http://www.hfwu-inla.de/ 

Центр компетенції з 

побудови озеленення 

та міського клімату 

e.V. Нюртінген 

 Пекрун С. https://www.kgs-nt.de/en-gb/home 

Центр екологічних 

досліджень імені 

Гельмгольца (UFZ) 

Кафедра системної екологічної 

біотехнології (SUBT) 
Меллер Л. https://www.ufz.de/index.php?en=34238 

Ботанічний сад 

Франкфурта-на-Майні 
 

Альбертернст 

Б.Наврат С. 

https://www.botanischergarten-

frankfurt.de/projekte/lebendige-daecher-

zusammen-mit-der-kfw-stiftung 

Центр прикладних 

енергетичних 

досліджень (CAE) 

Інститут енергетичних 

досліджень 

Еберт Г. 

Рейм М. 
https://www.cae-zerocarbon.de 

Федеральний інститут 

досліджень і 

випробувань 

матеріалів (BAM) 

Відділ будівельних матеріалів Фон Вердер Ю. 
https://www.bam.de/Navigation/EN/Ho

me/home.html 

Інститут Фраунгофера 

з фізики будівель 
- Гофбауер В. https://www.ibp.fraunhofer.de 

Німецький інститут 

досліджень текстиль+ 

волокна (DITF) 

Центр текстилю Smart Living Рітмюллер С. https://www.ditf.de 

Незалежний інститут 

екологічних питань 

(UfU Berlin) 

Департамент захисту клімату та 

трансформаційної освіти 
Розенвінкель С. https://www.ufu.de 

Інститут акустики та 

фізики будівель при 

Штутгартському 

університеті 

 Вокнер М. https://www.iabp.uni-stuttgart.de 

Інститут екологічного, 

міського та 

регіонального 

розвитку (IÖR) 

 Янссен Г. https://www.ioer.de 

Інститут досліджень 

екологічної економіки 

(IÖW) 

Клімат і енергетика Кегель Дж. https://www.ioew.de 

Інститут статики та 

будівництва TU 

Дармштадт 

Галузь енергоефективності у 

будівництві 
Бішара Н. http://www.ismd.tu-darmstadt.de 

Інтер 3 Берлін Інститут управління ресурсами Кондра М. https://www.inter3.de 

Рейн-Вестфальський 

технічний університет 

(RWTH) 

Інститут міського планування та 

транспорту 

Вітте А. 

Гайне С. 
https://www.rwth-aachen.de/go/id/a 

Інститут підготовки та 

досліджень 

садівництва (LVG) 

 Шарсіч К. https://lvg-heidelberg.info/ 

Технічний університет 

Кельна 

Факультет рослинних, 

енергетичних та механічних 

систем 

Клостер Н. http://www.th-koeln.de 

Технічний університет 

Нюрнберга 

Відділ будівництва та інженерії, 

технологій і будівельної 

оболонки 

Кріппнер Р. https://www.th-nuernberg.de 

Технічний університет 

Бінген 
Науки про життя та інженерія Гітел Е. https://www.th-bingen.de 

Технічний університет Інститут геоекології Вебер С. https://www.tu-braunschweig.de 

http://www.hfwu-inla.de/
https://www.kgs-nt.de/en-gb/home
https://www.ufz.de/index.php?en=34238
https://www.botanischergarten-frankfurt.de/projekte/lebendige-daecher-zusammen-mit-der-kfw-stiftung
https://www.botanischergarten-frankfurt.de/projekte/lebendige-daecher-zusammen-mit-der-kfw-stiftung
https://www.botanischergarten-frankfurt.de/projekte/lebendige-daecher-zusammen-mit-der-kfw-stiftung
https://www.cae-zerocarbon.de/
https://www.bam.de/Navigation/EN/Home/home.html
https://www.bam.de/Navigation/EN/Home/home.html
https://www.ibp.fraunhofer.de/
https://www.ditf.de/
https://www.ufu.de/
https://www.iabp.uni-stuttgart.de/
https://www.ioer.de/
https://www.ioew.de/
http://www.ismd.tu-darmstadt.de/
https://www.inter3.de/
https://www.rwth-aachen.de/go/id/a
https://lvg-heidelberg.info/
http://www.th-koeln.de/
https://www.th-nuernberg.de/
https://www.th-bingen.de/
https://www.tu-braunschweig.de/
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Університет/Науково

-дослідний інститут 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Брауншвейга 

Технічний університет 

Дортмунда 

Факультет ресурсів і 

енергетичних систем 
Кайзер М. https://www.tu-dortmund.de 

Технічний університет 

Дрездена 
Інститут ландшафтного дизайну Лохаус I. https://tu-dresden.de  

Інститут підготовки та 

досліджень 

садівництва та 

арборикультури 

(LVAG) 

- Кайзер Д.Шульц Г. https://www.lvga-bb.de 

Кельнський 

університет 
Інститут біологічної освіти Едельман Г. https://biologiedidaktik.uni-koeln.de 

Університет HAWK 

для прикладних наук і 

мистецтв 

Факультет менеджменту, 

соціальної роботи та 

будівництва 

Кесмаєр М. https://www.hawk.de/en 

Університет 

прикладних наук 

Циттау/Герліц 

Факультет машинобудування Шольц С. https://www.hszg.de 

FH Münster University 

of Applied Sciences 

Факультет цивільного 

будівництва 
Uhl M. https://www.fh-muenster.de 

 

Угорщина 

 

Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / кафедра Контактна особа Посилання 

Будапештський 

технологічний та 

економічний 

університет (BME) 

Відділ будівництва Горват С. https://www.epszerk.bme.hu/en/ 

Угорський університет 

сільського господарства 

та наук про життя 

(MATE) 

Інститут ландшафтної 

архітектури, кафедра міського 

планування та муніципальної 

зеленої інфраструктури 

Баторине Надь І. Р. 

https://tajepiteszet.uni-

mate.hu/telep%C3%BCl%C3%A9s%C3%A

9p%C3%ADt%C3%A9szeti-%C3%A9s-

telep%C3%BCl%C3%A9si-

z%C3%B6ldinfrastrukt%C3%BAra-

tansz%C3%A9k 

 

 

Португалія 

 
Університет / Науково-

дослідна установа 
Факультет / інститут / кафедра Контактна особа Посилання 

Лісабонський 

університет 

Вищий інститут агрономії (ISA) 

— Поєднання ландшафту, 

довкілля, сільського 

господарства та продовольства 

(LEAF) 

Афонсу ду Пасу Т. 
https://www.isa.ulisboa.pt/en/leaf/presen

tation 

Лісабонський 

університет 

Вищий інститут агрономії (ISA) 

— Кафедра наук і інженерії 

біосистем (DCEB) 

 
https://www.isa.ulisboa.pt/dceb/apresent

acao 

 
 
 
 
 

https://www.tu-dortmund.de/
https://tu-dresden.de/
https://www.lvga-bb.de/
https://biologiedidaktik.uni-koeln.de/
https://www.hawk.de/en
https://www.hszg.de/
https://www.fh-muenster.de/
https://www.epszerk.bme.hu/en/
https://www.isa.ulisboa.pt/en/leaf/presentation
https://www.isa.ulisboa.pt/en/leaf/presentation
https://www.isa.ulisboa.pt/dceb/apresentacao
https://www.isa.ulisboa.pt/dceb/apresentacao
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Іспанія  
 

Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Університет Севільї 

Дослідницька група AGR-268 - 

Озеленення міст та біосистемна 

інженерія (NATURIB) 

Фернандес Канйеро 

Р. 
https://grupo.us.es/naturib/ 

Університет Льєйди 
Група досліджень інноваційних 

технологій сталого розвитку 
Перес Г. https://it4s.cat/ 

Технічний університет 

Картахени 

Факультет агрономії — науково-

дослідний підрозділ 

ландшафтного та міського 

садівництва 

Очоа Дж. https://personas.upct.es/perfil/jesus.ochoa 

  

Швеція 
 

Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Шведський 

університет 

сільськогосподарських 

наук (SLU) 

Кафедра ландшафтної 

архітектури, планування та 

управління 

Емільсон Т. 

https://www.slu.se/en/departments/depa

rtment-of-landscape-architecture-

planning-management/ 

Лундський університет Відділ інженерії водних ресурсів Сьоренсен Й. http://www.tvrl.lth.se/english 

IVL Шведський 

інститут екологічних 

досліджень 

Рішення, засновані на природі, у 

міському середовищі 
Ганссон К. 

https://www.ivl.se/english/ivl/our-

offer/our-services/nature-based-

solutions-in-an-urban-environment.html 

Дослідницький 

інститут RISE 

Забудовані середовища, 

адаптація до клімату, міський 

розвиток 

Шаде Дж. 

https://www.ri.se/en/expertise-

areas/projects/environmental-

investment-of-green-roofs-tools-and-

comparisons-with-lca 

 

Швейцарія 

 
Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Університет 

прикладних наук 

Західної Швейцарії 

Інститут природного 

ландшафту землі (inTNP) — 

лабораторія зелених дахів 

Прюньє П. 
https://www.hesge.ch/hepia/en/laboratoire

/green-roofs-laboratory 

Школа наук про життя 

та управління 

об'єктами ZHAW 

Інститут природних ресурсних 

наук — Дослідницький 

підрозділ Розвиток зелених зон 

 

 

Інститут навколишнього 

середовища та природних 

ресурсів (IUNR) Веденсвіль 

Бреннейзен С. 

Бауманн Н. 

 

 

 

 

Трахсель, Гайсман, 

Е. 

https://www.zhaw.ch/en/lsfm/institutes-

centres/iunr 

 

 

 

https://www.zhaw.ch/en/lsfm/institutes-

centres/iunr/urban-ecosystems 

Hochschule Luzern 

Technik & Architektur 

Institut für Gebäudetechnik und 

Energie IGE 

 

Institut für Bauingenieurwesen IBI 

 

Forschungsgruppe Fassaden und 

Metallbau 

Сеттембріні Г. 

 

 

 

 

 

 

https://www.hslu.ch/de-ch/technik-

architektur/ueber-

uns/organisation/kompetenzzentren-und-

forschungsgruppen/bau/gebaeudetechnik-

und-energie/ 

 

https://www.hslu.ch/de-ch/technik-

https://grupo.us.es/naturib/
https://it4s.cat/
https://personas.upct.es/perfil/jesus.ochoa
https://www.slu.se/en/departments/department-of-landscape-architecture-planning-management/
https://www.slu.se/en/departments/department-of-landscape-architecture-planning-management/
https://www.slu.se/en/departments/department-of-landscape-architecture-planning-management/
http://www.tvrl.lth.se/english
https://www.ivl.se/english/ivl/our-offer/our-services/nature-based-solutions-in-an-urban-environment.html
https://www.ivl.se/english/ivl/our-offer/our-services/nature-based-solutions-in-an-urban-environment.html
https://www.ivl.se/english/ivl/our-offer/our-services/nature-based-solutions-in-an-urban-environment.html
https://www.ri.se/en/expertise-areas/projects/environmental-investment-of-green-roofs-tools-and-comparisons-with-lca
https://www.ri.se/en/expertise-areas/projects/environmental-investment-of-green-roofs-tools-and-comparisons-with-lca
https://www.ri.se/en/expertise-areas/projects/environmental-investment-of-green-roofs-tools-and-comparisons-with-lca
https://www.ri.se/en/expertise-areas/projects/environmental-investment-of-green-roofs-tools-and-comparisons-with-lca
https://www.hesge.ch/hepia/en/laboratoire/green-roofs-laboratory
https://www.hesge.ch/hepia/en/laboratoire/green-roofs-laboratory
https://www.zhaw.ch/en/lsfm/institutes-centres/iunr
https://www.zhaw.ch/en/lsfm/institutes-centres/iunr
https://www.zhaw.ch/en/lsfm/institutes-centres/iunr/urban-ecosystems
https://www.zhaw.ch/en/lsfm/institutes-centres/iunr/urban-ecosystems
https://www.hslu.ch/de-ch/technik-architektur/ueber-uns/organisation/kompetenzzentren-und-forschungsgruppen/bau/gebaeudetechnik-und-energie/
https://www.hslu.ch/de-ch/technik-architektur/ueber-uns/organisation/kompetenzzentren-und-forschungsgruppen/bau/gebaeudetechnik-und-energie/
https://www.hslu.ch/de-ch/technik-architektur/ueber-uns/organisation/kompetenzzentren-und-forschungsgruppen/bau/gebaeudetechnik-und-energie/
https://www.hslu.ch/de-ch/technik-architektur/ueber-uns/organisation/kompetenzzentren-und-forschungsgruppen/bau/gebaeudetechnik-und-energie/
https://www.hslu.ch/de-ch/technik-architektur/ueber-uns/organisation/kompetenzzentren-und-forschungsgruppen/bau/gebaeudetechnik-und-energie/
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Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

 

Арнольд К. 

architektur/ueber-

uns/organisation/kompetenzzentren-und-

forschungsgruppen/bau/kompetenzzentru

m-gebaeudehuelle-und-

ingenieurbau/gebaeudehuelle/bauteile-

und-systeme/ 

 

 

Велика Британія 

 
Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Відкритий університет 

Школа навколишнього 

середовища, наук про Землю та 

екосистеми 

Масейк К. 
https://www5.open.ac.uk/stem/environme

nt-earth-ecosystem-sciences/ 

Університет Західної 

Англії 

Школа архітектури та 

забудованого середовища 
Рамбл Х. 

https://www.uwe.ac.uk/about/colleges-

and-schools/arts-technology-and-

environment/architecture-and-

environment 

Університет Суонсі 
Факультет гуманітарних і 

соціальних наук 
Бохата К.  

Шеффілдський 

університет 
Зелений даховий центр Dunnett N. 

https://www.sheffield.ac.uk/architecture-

landscape/research/landscape/ecology/gre

en-roof 

Школа архітектури 

Бартлетта — 

Університетський 

коледж Лондона 

Факультет забудованого 

середовища 
Кемерон Б. https://www.ucl.ac.uk/bartlett/ 

Університет Солфорда 
Школа науки, інженерії та 

навколишнього середовища 
Елкаді Г. 

https://hub.salford.ac.uk/ignition-living-

lab 

 

Україна  
 

Університет / 

Науково-дослідна 

установа 

Факультет / інститут / 

кафедра 
Контактна особа Посилання 

Київський 

національний 

університет 

будівництва та 

архітектури 

Департамент охорони праці та 

охорони навколишнього 

середовища 

Ткаченко Т. https://eng.knuba.edu.ua/ 

 

  

https://www5.open.ac.uk/stem/environment-earth-ecosystem-sciences/
https://www5.open.ac.uk/stem/environment-earth-ecosystem-sciences/
https://www.uwe.ac.uk/about/colleges-and-schools/arts-technology-and-environment/architecture-and-environment
https://www.uwe.ac.uk/about/colleges-and-schools/arts-technology-and-environment/architecture-and-environment
https://www.uwe.ac.uk/about/colleges-and-schools/arts-technology-and-environment/architecture-and-environment
https://www.uwe.ac.uk/about/colleges-and-schools/arts-technology-and-environment/architecture-and-environment
https://www.sheffield.ac.uk/architecture-landscape/research/landscape/ecology/green-roof
https://www.sheffield.ac.uk/architecture-landscape/research/landscape/ecology/green-roof
https://www.sheffield.ac.uk/architecture-landscape/research/landscape/ecology/green-roof
https://www.ucl.ac.uk/bartlett/
https://hub.salford.ac.uk/ignition-living-lab
https://hub.salford.ac.uk/ignition-living-lab
https://eng.knuba.edu.ua/


 

   

 

 

  75 
 

Додаток А. Принципи перекладу та редакційного 

опрацювання українського видання 
 
 

Це видання є офіційним українським перекладом публікації Benefits of Green Roofs, 

Green Walls and Indoor Greening: Quantified Data, Values and Research Results (2025), 

підготовленим за офіційним дозволом European Federation of Green Roof and Living Wall 

Associations (EFB 

Під час підготовки українського видання основним принципом було максимально 

точне відтворення змісту, структури та логіки оригінальної публікації. Редакційне 

опрацювання виконувалося лише у випадках, коли буквальний переклад не відповідав нормам 

сучасної української літературної мови або міг призвести до неоднозначного тлумачення. 

Під час адаптації українського видання було застосовано такі редакційні підходи: 

● збережено структуру, нумерацію розділів, таблиць, рисунків та бібліографічних 

посилань оригінального видання; 

● усі кількісні показники, статистичні дані та результати досліджень наведено без змін; 

● термінологію адаптовано відповідно до сучасної української наукової та професійної 

практики у сферах зеленої інфраструктури, ландшафтної архітектури, урбаністики, 

екології та природоорієнтованих рішень; 

● окремі терміни, що не мають усталених українських відповідників, залишено в 

міжнародному написанні або подано разом з англомовним скороченням (наприклад, 

Nature-based Solutions (NBS)); 

● у випадках, коли в оригінальному виданні використовуються назви організацій, 

стандартів, нормативних документів, програм або міжнародних ініціатив, вони 

наведені мовою оригіналу або в офіційно прийнятому українському перекладі; 

● графічні матеріали українського видання адаптовано зі збереженням змісту, структури 

та інформаційного наповнення оригіналу; 

● посилання на джерела наведено відповідно до нумерації оригінального видання. 

 

Редакційний колектив свідомо утримувався від доповнення або інтерпретації 

авторського тексту. Усі висновки, кількісні показники, рекомендації та оцінки належать 

авторам оригінального видання і не відображають офіційної позиції перекладача або видавця 

українського видання. 

У разі виникнення розбіжностей між українським перекладом та оригінальним 

англомовним текстом пріоритет має офіційне англомовне видання, підготовлене European 

Federation of Green Roof and Living Wall Associations (EFB). 
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Додаток Б. Основні терміни та їх українські 

відповідники  
 

Під час підготовки українського видання використано термінологію, що відповідає 

сучасній науковій та професійній практиці у сферах зеленої інфраструктури, ландшафтної 

архітектури, містобудування, екології та природоорієнтованих рішень. Для окремих понять, 

щодо яких українська термінологія ще не є повністю уніфікованою, наведено рекомендовані 

відповідники, використані у цьому виданні. 

 

Термін англійською Український відповідник 

Green infrastructure (GI) Зелена інфраструктура 

Green roof Зелений дах 

Extensive green roof Екстенсивний зелений дах 

Semi-intensive green roof Напівінтенсивний зелений дах 

Intensive green roof Інтенсивний зелений дах 

Green wall Озеленена стіна 

Living wall Жива стіна (модульна система 

вертикального озеленення) 

Green façade (Green facade) Озеленений фасад 

Indoor greening Озеленення інтер'єрів 

Urban greening Озеленення міських територій 

Urban vegetation Міська рослинність 

Urban Heat Island (UHI) Міський тепловий острів 

Nature-based Solutions (NBS) Природоорієнтовані рішення 

Ecosystem services Екосистемні послуги 

Biodiversity Біорізноманіття 

Pollinator Запилювач 

Stormwater management Управління дощовими водами 

Rainwater retention Утримання (затримання) дощової води 

Evapotranspiration Евпотранспірація 

Evaporation Випаровування 

Transpiration Транспірація 

Surface temperature Температура поверхні 

Air temperature Температура повітря 

Cooling effect Охолоджувальний ефект 

Carbon sequestration Поглинання та накопичення вуглецю 

Carbon storage Накопичення вуглецю 

Carbon dioxide (CO₂) Діоксид вуглецю (CO₂) 

Fine particulate matter (PM) Дрібнодисперсні тверді частинки (PM) 

Air pollution Забруднення атмосферного повітря 

Thermal insulation Теплоізоляція 

Sound insulation Звукоізоляція 

Noise reduction Зниження шуму 
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Термін англійською Український відповідник 

Fire safety Пожежна безпека 

Habitat Оселище 

Habitat creation Створення оселищ 

Native species Місцеві види 

Invasive species Інвазійні види 

Substrate Субстрат 

Growing medium Субстрат для вирощування рослин 

Vegetation layer Рослинний шар 

Roof membrane Покрівельна мембрана 

Leaf Area Index (LAI) Індекс площі листкової поверхні (LAI) 

Albedo Альбедо 

Photovoltaic (PV) system Фотоелектрична система (PV) 

Biosolar roof Біосолярний зелений дах 

Climate resilience Кліматична стійкість 

Sustainable city Стале місто 

Urban resilience Міська стійкість 

 

 


